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En Coveñas sucre, siendo las 9:13Am, deldía 29 de abrildel 2021, se reunieron en el

salón de sesiones del Honorable concejo Municipal los Honorables Concejales que

integran la corporación, de manera presencial, con elobjetivo de clausura delsEundo

periodo de sesiones extraordinarias conespondientes al mes de abril de2021. Para lo

cual se presentó els§uiente.

ORDEN DEL DiA

1, Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusién y aprobación delacta anterior.

4. Lectura delacta de comisión deldia 23 de abril de 2421.

5. lntervención del secretario de hacienda y asesora financiera del municipio de

Coveñas.

6. Lectura de conespondencias enviadas y recibidas.

7. Propuestas y varios.

8. Clausura del segundo periodo de sesiones extraordinarias corespondientes al

rnes de abrilde 2421.

9, Entonación de los himnos patrios.

10. Lectura, discusión y aprobación del presente acta.

11. Ciene de sesión.

DESARROLLO
lnicia la sesión el presidente dando los buenos dias a todos los presentes concejales

del municipio de Coveñas y ordena a la secretaria llamar a lista y contmtan presente

los s§uientm concejales, FERIA MERCADO SADDAM ALBERTO, FERIA MORENO

NETSKY, HERNANDEZ JULIO ERIS RAFEL, MARQUEZ LOPEZ SORAIDA,

MONTERROZA PANTOJA KEVIN DANIEL, MORALES CASTELLANOS CARLOS

JOSE, MUENTES DIAZ ALICIA SOFIA, NUÑEZ RINCO JAVIER SEGUNDO, RIOS

REVUELTA MARTA ISABEL, ROMERO GONZALEZ SEBASTIAN, ZUBIRIA PEROZA

KEBIN ANDRES, verificado el quorum con la asistencia de 11 de los 11 concejales que
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intEran la corporación. Continuamos Con elsiguiente numeral (2) lectura, discusión y

aprobación delorden deldía, el orden del día se somete a consideración de la plenaria,

el honorable concejal JAVIER NUÑEZ pide la patabra la cual es concedida, 4radece
al presidente saluda a los presentm dando los buenos dias y manifieta primeramente

darle las gracias a Dios portenemos aquí nuevamente en nuestras instalaciones, señor
presidente no es más para hacer una propuesta de que se saque del orden del día la
intervención o visita de los secretarios que se mencionan en elorden deldía, dado que

hoy es una sesión de clausura en el cual ya se dio por terminado los estudios y se dieron
ponencias conespondientes para los cuales fuimos citados acá en sesión y por ende si

se diese en algún momento la intervención de ellos tenemos un punto que se llama
propuestas y varic y por ende por iniciativa suya que fue invitado acá ellos pueden

intervenir, del resto no veo otro tema aludible a que ellos puedan venir acá al concejo
ahora mismo a decimos, sabiendo que en el momento preciso que se necesitaba no

vinieron que era cuando se tenis que dar el primer informe o en comisión de estudio si

asi lo hubiesen solicitado, es una proposición señor presidente muchas gracias, el

honorable concejal KEBIN ZUBIRIA pide la palabra la cual es concedida, agradece al
presidente saluda a los presentes dando los buenos dias y manifiesta presidente no es
más para seguir o tocar el tema que está tocando el concejal Javier como tal vemos el
proyecto que llego a su suspensión en sesiones anteriores y el articulo que la comisión
trae a relucir aquí, el honorable concejal SABASTIAN ROMERO toma la palabra y
solicib una interpelación manifiesta que estamos entrando en un debate en un punto
que no existe en este momento, se está discutiendo el orden del día y el compañero
está llevando a discusión un proyecto que está suspendido, creo que no es el momento
oportuno para discutir esto solamente sometamos a votación la proposición del
compañero Javier, el concejal KEBIN ZUBIRIA continua su intervención manifestando
que tiene la palabra el compañero y concejal Javier Núñez está tocando el punto de no
aceptar la invitación en el orden del día el secretario de Hacienda y su asesora jurídica,
por lo tanto hoy tenemos un proyecto que no sabemos cuáles elcurso que va a tomar,

el concejal SEBASTIAN ROMERO toma la palabra y manifiesta, el orden del dia dice
intervención del secretario y asesores del despacho no dice para que o que, el concejal
KEBIN ZUBIRIA continua su intervención manifestando, presidente orden en la sesión
tengo la palabra el concejal Sebastián está tomando la palabra, entonces por lo tanto
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creo que lo más salomónico es que aceptemos esta invitación o este acompañamiento

de ellos para que nos expliquen 0 para que nos digan que vamos a hacer con ese

proyecto porque el proyecto está en suspensién mas no está en nEación ni nada por

el estilo y en sesiones anteriores se aludió que supuestamente la comisión 6 a que

tiene la potestad de decidir sobre ese proyecto entonces yo pienso que si es necesario

que ellos estén aqui porque el proyecto todavía por unos concejales aquí sigue su

trámite sigue en comisión entonces era eso presidente gracias, la honorable concejal

ALICIA ITUENTES pide la palabra la cual le es concedida, agradece al presidente

saluda a los presentes dando lo buenos dias y manifiesta, no es más señor presidente

para decir que como primera vicepresidenta de la mesa directiva no estoy de acuerdo

en cómo se etá llevando esta sesión en el dia de hoy señor presidente asi como nos

están grabando a cada uno de nosotros yo si quisiera que enfocaran esa cámara en

todas las personas que se encuentran presenten incluso las que están detras de mí y

hoy no estamos cumpliendo con el aislamiento obligatorio o las normas que están

dictando hoy por la situación de C0VID entonces presidente por favor a si como está

siendo gravada esta sesión porque en las sesiones anteriores n0 se grabó no estarnos

y no soy consciente, el concejal ERIS HERNANDZ interrumpe la intervención y

manifiesta, señor presidente estamos discutiendo el orden del dia, la concejalALlClA

retoma su intervención y dice, concejal Eris la palabra la tengo yo, estoy tratando de

iniciar la sesión, el concejal ERIS HERNANDZ interrumpe nuevamente la intervención

y manifiesta, ese tema se puede tratar en propuestas y varios estamos discuüendo el

orden deldía, Ia concejalALlClA MUENTES retoma su intervención y expresa, porque

las sesionm pasadas porque no habían sido grabadas ósea que la de hoy sitiene que

ser grabada y viendo que estamos en C0VID y estamos en una situación de municipio

de Coveñas no respeta las normas delgobierno nacionaly nosotros hacemos los que

nos da la gana, pero yo le digo una cosa presidente las consecuencias que vallan de

acorde a esta sesión en el dia de hoy que se realiza sin tener las respectivo aislamiento

y sin los protocolos de bioseguridad es responsabilidad solamente suya como

presidente de esta corporación porque yo no hago participe de eso que le quede bien

claro esas son todas mis palabras señor presidente, el presidente §ADDAM FERIA

toma la palabra y expresa, gracias por su intervención concejal Alicia efecüvamente

estamos tocando la propuesta que puso el concejal a disposición de la plenaria bajo
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ese orden la propuesta hay que votarla y listo si se continua o no con el orden del día

como esta especificado o si no los señores aqui presentes tomaran la palabra cuando
llegue el punto de propuestas y varios, entonces lo que usted está aludiendo pues si
quiere lo repite más adelante pero ahona no era la necesidad de eso a si mismo con la
intervención que dio el concejal Sebasüán entonces pasamos a votar la propuesta, el

concejal JAVIER NUilEZ pide la palabra la cual es concedida y manifiesta, es que

resulta y pasa que asi como ustedes tiene el rElamento abieúo hay cuando nosotros

hacemos invitación de cualquier funcionario se tiene que hacer con la debida
anticipación y las horas correspondientes ojo y me le voy a basar en las palabras que
usted dijo concejal Kebin, que aquí ni elsecretario de hacienda ni la asesora es la que

va a firmar el proyec.to, aquí quien va a avalar el proyecto somo nosotros los concejales
el punto de üsta que ellos nos den lo podemos recopilar y tenerlo pero a la hora de la
verdad hs puntos de vista son los de hs 11 concejales que están en el munhipio de
Coveñas y como despuás de que ya se le dio suspensión a un proyecto que ya se
hundiÓ un proyecto van a venir a decimos ahora cuando se está tratando una sesión a
decirnos sus puntos de üsta y asesoria créame que so no tiene que ver, coloco a
consideraciÓn la propuesta que tengo, y más sin embargo me gustaria que usted me
mostrara con las horas anticipadas donde usted invito a estas personas que se
encuentran en el recinto para dar su punto de vista porque así deberia ser compañero
y yo §e los digo si tiene el reglamento intemo léanlo que hay lo dice muy claramente,
muchas gracias señor presidente, el honorable concejal ERIS HERNANDEZ píde la
palabra la cual le es concedida agradece al presidente saluda a los presentes inicia
dando los buenos dias y manifiesta, concejal creo que usted mismo lo acaba de decir
concejal Javier es un proyecto que está en tránsito, en suspensién perdón en el cual
necesitamos la información del porque se suspendió el proyecto hasta donde tengo
entendido el proyecto fue suspendida por falta de información entonces ellos üenen a
decir por qué no enviaron la información cosa que nos interesa a nosotros porque el
proyecto está en suspensión, necesitamos saber por qué no enviaron la documentación
n0 veo por qué tengamos que formar como dicen este alboroto simplemente nos van a
rendir a nosotros y van decirnos por qué no mandaron la información se ocuparon no
les interesaba el proyec{o que pasara pero si lo más lógico de nosotros como comisión
acá los que hacemos parte de la comisión los que pidieron las dichas solicitudes para
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darle el debido proceso al proyecto nos expliquen que independiente mente que

estamos en la plenaria lo que estuvimos en comisión debemos saber porque no nos

enviaron la documentación que pidieron los dos concejales que hacen parte de la
comisión en conjunto conmigo gracias señor presidente, el concejal JAVIER NUÑEZ

pide una interpelacién la cual le es concedida y manifiesta, como lo acaba de decir con

sus mismas palabras el señor Eris Hemández el proyecto está en suspensión en

comisión quien tiene que ir a rendirle realmente el informe y la respuesta de porque no

enviaron la información es a la comisión no en plenaria venirahora a discutir, el proyecto

jamás llego a primerdebate entonces si ustedes como comisión fueron quienes pidieron

esa documentación y no les llEo que valla a la misma comisión, está en suspensión
quiere decir que todavia el proyecto es en estudio no sea hundido están estudiando

entonces cuando la comisión lo diga cuando la comisión corresponda darle tramite al

debido proyecto que se está discutiendo hoy lo hagan en comisión para que ustedes

ahora en plenaria el dia que venga el primer debate nosotros poder debatir y decir que

esta correcto y que no está correcto, o decir que no nos parece del proyecto me extraña

concejalEris Hemández que usted teniendo tanto reconido en este proceso como es el

conceio venga a decir esto usted eso se encuentra todavia en proceso de comisión que

vallan allá a la comisión y le expliquen y después la misma comisión con su debido
informe debe decirlo en plenaria asíde sencillo, la honorable mncejal NETSKY FERIA
pide la palabra la cual le es concedida, agnadece al presidente saluda a los presentes

dando los buenos días y manifiesta, yo creo que estamos generando un debate sin aun

a ver iniciado la sesión pues si le pido al presidente que pida orden aqui en el recinto y
por otra parte yo creo que todo esto se ha generado por la decisión que tomó la comisión
de mantener el proyecto de esta manera, cosa que aquí pues se dejó en cuenta en la
sesiÓn anteriortodos quedamos con un vacio tratando de interpretar, que todos ibamos

a tratar de interpretar y orientarnos más allá y buscar en la ley si realmente no se podia

o no los argumentos, la información no llEo pero kas de todos esos vacios que

nosotros tenemos en realidad si nos gustaria saber porque la información no llego a

tiempo si ellos no pueden intervenir porque ahora se van a retirar del orden del día pues

yo si le pido al presidente que los mantenga en propuestas y varios para escuchar
también su parte prque es algo que a todos nos interesa si es lo que dice el concejal
Javier acá de que es interés solamente de la comisión todo lo que hagamos acá nos
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compete acá a cada uno de nosotros, y nosotros tenemos responsabilidades acá

también que asumir la decisión que tomó la comisión en realidad si nos deja vacíos y

tenemos que exponerlos acá porque nadie va a asumircompromisos nierrores de otros,

entonces dejemm que la sesión avan@ y cuando se deba hacer le debate pues se

haga en un orden de que tampoco tengamos entre nosotros porque nosotros somos

compañeros gracias presidente, el presidente toma la palabra y expresa, concejal Eris

tiene la intervención y pues prosigamos c-on el punto de la sesión y hacer el debate,

toma la palabra el concejal ERI§ HERNANDEZ y manifiesta, pues yo creo que todos

estamos grandecitos y decir unas cosas y contradecimos concejal Javier esta demás

creo que al principio de sesión usted drjo y se golpeó el pecho diciendo que todos los

concejales érarnos lo que lo aprobábamos por eso ellos llEaron hoy aqui a decimos a

todos independiente mente que estemos en comisión todos hacemos parte, todos

estudiamos los proyectos todos damos numtros puntos de vista entonces

independientemente seamos comisión a todos nos compete, que por un voto se pierde

por un voto se gana y creo que todos estamos en el derecho y en el deber de saber

cuál es la jusüficación que nos vienen a traer el secretario muchas gracias presidente,

el presidente toma la palabra y expresa. Secretaria pasemos a votar la propuesta que

hizo el concejalJavier, la secretaria toma la palabra y expresa, se pone a consideración

la propuesta de sacarel punto 5 de intervención delsecretario de gobiemo y la asesora

financiera del municipio de Coveñas del orden del día, FERIA MERCADO SADDAM

ALBERTO vota negativo a la propuesta, FERIA MORENO NETSKY vota negativo a la
propuesta, HERNANDEZ JULIO ERIS RAFEL vota negativo a la propuesta, MARQUEZ

LOPEZ S0RAIDA vota nEativo a la propuesta, MONTERR0ZA PANTOJA KEVIN

DANIEL vota positiva a la propuesta, MORALES CASTELLANOS CARLOS JOSE vota

positiva a la propuesta, MUENTES DIAZ ALICIA S0FIA vota positiva a la propuesta,

NUÑEZ RINCO JAVIER SEGUNDO vota positiva a la propuesta, RIOS REVUELTA

MARTA ISABEL vota positiva a la propuesta, ROMERO GONZALEZ SEBASTIAN vota
positiva a la propuesta, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES vota nEativo a la

propuesta, la propuesta es aprobado con 6 votos positivos y 5 votos nEativos,
quedando el orden deldía de la siguiente manera.
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ORDEN DEL DiA

1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del orden del dia.

3. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior.

4. Lectura delacta de comisión del dia 23 de abril de 2021.

5. Lectura de correspondencias enviadas y recibidas,

6. Propuestas y varios.

7. Clausura del segundo periodo de sesiones extraordinarias conespondientes al

mes de abril de 2021.

8. Entonación de los himnos patrios.

9. Lectura, discusión y aprobación de la presente acta.

10. Ciene de sesión.

Continuamos con el siguiente numeral (3) Lectura, discusión y aprobación del acta

anterior, el presidente SADDAM FERIA manifiesta que el acta anterior se encuenfa
publicada en la gaceta se pone a consideración de la plenaria, si no hay objeción esta

es aprobada sin nínguna modificación. Continuamos con el s§uiente numeral (4)

Lectura del acta de comisión del día 23 de abril de 2A21,la secretaria se dispone a leer

el acta de comisión del dia 23 abril de 2421 h cual consta de 10 folios, el presidente

§ADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, concejales continuo con la intervención

respecto el hecho por qué quería la lectura de esta acta y voy a referirme por el proyecto

del por medio del cualse autoriza el alcalde de Coveñas para realizar modificaciones al

presupuesto de la vigencia fiscal vigencia 2421, dentro de la lectura del proyecto

encontramos de que habian casos especificos como lo es la sanción que hay por medio
para las regalías el cual tocaba suplir esa necesidad del pagCI con recurso propios pues

para evitar más adelante nuevamente otra sanción como ocurrió en años anteriores asi

mismo la modificación de otros rubros que estaban específicos de unos proyectos en

ese documento presupuestal entonces mi aclaración o mi sugerencia alavez quiero

decir a la combién de que estaban en toda la potestad de hacer ese estudio
conespondiente a pesar de que ya estaba especifico y si fo que reluce en el acta es que

habia una interpretación del articulado y la unidad de materia del proyecto era que

estaba muy abierto eltema de modificaciones y traslados hacia esta vigencia pero así

mismo pues la sugerencia seria de que la comisión hiciera el debido estudio
conespondiente de las partes con los funcionarios son necesarios sentanse por parte
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de la administración que presentan estos proyectos para aclarar ciertas dudas y asi
mismo entonces hacer las modificaciones conespondientes en caso de que así fuera

necesario para este proyecto porque, porque si ya eso es especifico pues se puede

entender la lectura que yo hice que era especifico los proyectos o los rubros que querian

t¡iasladar no era a todo el presupuesto en general de esta vigencia por lo tanto es
potestad de la comisión hacerle las modificaciones y saco el siguiente ejemplo sicuando
nos presentan el proyecto de facultades en tiempo nosotros hacemos acá los etudios
y las condiciones correspondientes a la comisión de presupuesto elalcalde viene y pide

esas facultades por 12 meses nosotros no lo vemos viable asien algunos momentos y
condicionamos ese articulo lo condicionamos a meses a días por que se crea
conveniente y que se vote aquí en plenaria queda de esa manera estoy de acuerdo, a
que voy a este ejemplo que de que si estos aüiculos estaban muy abiertos en las
modificaciones y traslados pues la comisión podia hacer lo mismo entonces no negarlo

de tajo si no pues buscar eoe aclaración si para ellos el proyecto estaba muy abierto y
lo que tendria que buscar o buscar nosotros como concejales era no afectar lo que
quizás se valla a poner en riesgo en caso de que no se vuelva a presentar el proyecto

o no sele de nueva aprobación en los s§uientes periodos ordinarios, porque a mí si me
parece preocupante el tema de las sanción de las regalías porque es uno de los

recursos más grande que recibe el municipio y que si el compromiso de la

administración era pagaresa sanción con los recursos propios pero a su vez necesitaba
la autorizacién del concejo, entonces si no se da Ia autorización acá se incumple el

compromiso y vuelve y posiblemente nos sancionen, entonces era a§o que tocaba
tener muy en cuenta o hay que tenerlo en cuenta para el proximo estudio del mismo
proyecto porque tenemos que cuidar digamos esos ingresos que le llEan a este
municipio pactando de ese compromiso que se hizo la administración y también
teniendo algo a favor que fue el estudio de playas que estaba contemplado con unos
rubros aquiya pactados y también lo acogió el pacto del golfo y se dinero se iba a utilizar
en otro proyecto, entonces era para que tuvieran en cuenta los concejales de la
comisión estudien eso y ojala en próximo estudio del mismo proyecto se le pueda dar
curso a este mismo entonces, eso era lo que quería yo hacerle referencia al proyecto

de acuerdo, el honorable concejal CARLOS MORALES la cual le es concedida
agradece al presídente saluda a los presentes dando los buenos días y manifiesta,

ciertamente el municipio de Coveñas tiene problemas fiscales y tiene sanciones que de
a§uno u otra maneta tiene que solucionarlas, porque es el beneficio de la gente lo que
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se está viendo aqui afectado el considerando expone las iniciativas las cuales venían

encaminados a las modificaciones que se harían en elproyecto pero elacuerda cuando

llEamos a esa parte vemos que es muy amplio es una facultad que de una u otra

menara se está trasgrediendo en las que se nos ha dado constitucionalmente en eIART

313 de la constitución luEo así normas que han regulado estas mismas facultades que

nosotros tenemos que podemos ver de ahi que de alguna u otra manera el alcalde
quiere modificar el presupuesto que en su momento ya nosotros aprobamos a través

de decretos como ya lo ha hecho anteriormente, hemos visto a través del

pronunciamiento del tribunal administrativo de Boyacá donde se ha dejado en claro y
por sentado que el ejecutivo no puede modificar nada del presupuesto por decreto es
que es una facultad exclusiva del concejo municipal y que cualquier modificación,

traslado, ajustes de los rubros comprcmeten enteramente la intEridad del presupuesto

del municipio y solo el concejo municipal la puede modificar, entonces vemos como el

artículo primero que pide que se le faculte al alcalde municipal para efectuar traslado

de las apropiaciones presupuestales en los términos y condiciones de estatuto orgánico

del presupuesto vigente para complementar las insuficientes y realizar los ajustes que

sean pertinentes, es decil llegara el momento en que el alcalde a través de estas

faculhdes que nosotros le entreguemos hará las modificaciones y ajustes al mismo
presupuesto y el presupuesto se regiria entonces en principio que las cosas se desasen

como se hacen es decir si ya nosotros lo aprobamos seriamos nosotros los que

aprobemos las modificaciones específicas que se vallan a hacer y no que el haga y
deshaga en la administración como a él le parezca, entonces de entrada y de tajo
porque el acuerda no coincide con nuestros trabajo porque asi porque alfin y al cabo

ese es nuestro control poliüco que valla acorde el presupuesto a lo que se ha regido

en el plan de desarollo que aquí hemos acordado e irian en contra de todas las

disposiciones consütucionales que se nos han dado y estarían vaciando esa mismas

disposiciones constifucionales con ese primer articulo que está ahi y el resto que me
parece que vulnera nuestras facultades como tal, gracias presidente, el concejal ERIS

HERNANDEZ pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, gr:acias honorable
presidente, total estoy muy de acuerdo con lo que acaba de decir el concejal Carlos es

claro lo que elacaba de decir, pero para eso cuando el Burgo Maestre baja un proyecto

acá a nuestras instalaciones para eso existe la comisión, la comisión rEula por muy

escuetos que estén los articulos la comisión regula si necesita información con respecto

al tema especifico de los proyectos que se vallan a ejecutar nosotros como comisión
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podemos pedirle esa información y cambiarle los articulados al proyecto, ósea no veo

el porqué de pronto usted diga eso concejal porqué la verdad es que para eso son los

estudios de comisión ya de ahi pasa a plenaria, ya plenaria decide si lo aprueba como

lo manda el Burgo Maestre o como la comisión lo hace en su respectivo momento, es

de pronto una sugerencias muchas gracias señor presidente, el conejal CARLOS

MORALES pide una réplica la cual le es concedida y manifiesta, es decir concejal Eris

Hemández que nosotros vamos a ejecutar funciones del ejecutivo no, el ejecutivo

inicialmente üene la autoridad de hacer la iniciaüva en las adiciones y en todo lo que se

necesiten modificaciones al presupuesto porque éles elqué va a planearva a ejecutar,

él es quien tiene que traemos la propuesta aquí no nosotros hacerle ese trabajo, porque

es que al fin y al cabo nosotros como concejales como corporación no tenemos esa

facultad de decir al alcalde que hace o que deja de hacer primero dentro de su
planeación, nosotros no podemos entras en ese enor de venir a pretender conEir lo

que ellos en su momento debieron hacer eso tiene que venir bien planeado bien

fundamentado para que nosotros miremos que está acorde a lo que nosotros hemos

aprobado anteriormente y darle viabilidad gracias presidente, el concejal ERIS

HERNANDEZ pide una interpelación la cual le es concedida y manifiesta, concejalcreo
que hemos visto casos palpable acá dentro del concejo decimos una co,sa luEo nos

contradecimos el esfudio de comisión para que es, para estudiar pedir información,

requerir, sugerir y hay un espacio en que elalcalde acepta o no acepta las sugerencias
que le hacemos nosotros o las peticiones que se le hacen acá en comísión si nosotros

como comisión o a cualquier comisión que llegue dicho proyecto vemos de que después

de estudiado un proyecto a versolicitado una información arriba y no la han enviado ahí

si pero el tema es que el proyecto que estuvo en mención acá en ningún momento se
requirió documentación para tratar de conEir de pronto porque para eso estamos

alcaldia y concejo para ayudarnos si me entienden, entonces que paso si nosotros

vamos a estudiar simplemente un proyecto y simplemente lo vamos a ver y pase, si

hay que requerir información listo se requiere para tratar de conEir y subsanar para

eso somos una corporación que estamos acorde con la administración, pero estamos
hablando del proyecto en el cual no se pidió ninguna clase de información para tratar

de corregir de pronto algún error que la administración haya hecho, usted sabe que es

facultad de la comisión pedir información para poder darle el debido proceso al proyecto

muchas gracias señor presidente, el honorable concejal SEBASTIAI{ ROMERO pide

la palabra la cual le es concedida y manifiesta, yo sicomo integrante de la comisión de
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presupuesto yo si quiero hacer unas aclaración respecto a las dudas que tiene sobre

la nEativa en el proyecto de facultades, primero que al recibir la comisión el proyecto

para su estudio se encuentran unos vicios de fondo y de forma en que sentido en que

el cuerpo y el titulo del proyecto se trata de facultar o autorizar al alcalde, para realizar

modificaciones al presupuesto fiscal de la vigencia 2021 primer error, el concejo no
puede trasladar la facultad consütucionalque tiene a través elarticulo 313 trasladársela

o autorizánsela al ejecuüvo porque lo que estariamos haciendo y dmprendiéndonos de
nuestras funciones como coadministradores y delEándosela solamente a la

administración municipaleso para aclarar que nosotros no podemos autorizardebemos

emitir un proyecto de acuerdo o un acuerdo en dónde se haga por el concejo los

traslados las modificaciones o las supresiones o la apertura de nuevos rubros dentro

del presupuesto que nosotros aprobamos el año anterior, que viene sucediendo en la
práctica que elconcejo recibe el proyecto donde elalcalde pide facultadm y elconcejo
las da, eso una mala práctica administativa que se viene presentando de la cual no

culpo a nadie, porque de pronto es la costumbre pero que debe ir corrigiéndose a

mediad de que nos vamos instruyendo y a mdida que vamos tomando la experiencia,

segundo considero yo elproyecto pierde unidad de materia cuando piden autorización
para modiftcar presupuestos y en el articulado van a autorizar un6 traslados, porque

hay que tener en cuenta a que se refieren las modificaciones, las modificaciones son
generales una adición es una modificación un traslado es una modificacbn, una

supresión de un rubro es una modificación, entonces cuando se habla de facultades pro

tempores y prmisas el titulo no puede decir, el título y el cuerpo no deben hablar de
modificaciones y el articulado final aprobado no puede hablar de traslados porque

estamos siendo generales en eltitulo y especificos en el articulado se rompe la unidad
de materia del proyecto, me causa extrañeza que el compañeros Eris si tenía
intenciones de hacer avanzar el proyecto en comisión debió decir muchachos llamamos

a la administración pidamos la información y pongámonos de acuerdo para sacar el
proyecto adelante, pero como bien él lo ha dicho nunca se pidió información porque es
que la postura de nosotros no es porque el proyecto no sea viable si no porque pierde

unidad de materia y tiene vicios de fondo y de forma, que mañana cualquiera podría

evidenciar y lo podría tumbar, cuando decimos que tenemos en comisión y aqui en
plenaria la facultad de hacer pequeñas modificaciones de hacer sugerencias a la
adminisfación para que se corrijan errores estoy de acuerdo con eso, pero nosotros no
podemos hacerles los proyectos a la admiración esa no es nuestras labor, esa no es
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nuestra facultad y yo he sido muy crítíco en la forma en como la alcaldía viene
presentando todos los proyectos de acuerdo y todos aquí son testigos de eso, entonces

lo que queremos es que ejemplifiquen bien y conceptualicen bien como quieren que se

les entreguen los proyectos a la administración y cuando se presente acá también

tengan la decencia de venir hacer el acompañamiento, porque la discusién que se está
presentando ahora es de que nunca hubo acercamiento con la administración que no

se pidió información que se negó de tajo, pero resulta que es que nosotros estamos

haciendo nuestras labor, porque pasa por presidencia cuando lo nadican y el presidente

tiene que verificar que este acorde a la ley y que tenga todos los argumentos que se

necesitan para estudiarlo, y el segundo filtro es la comisión lo mismo hacemos nosotros

pero no podemos extralimitaros a decir vamos a cambiar todo el proyecto modifico el

titulo, modifico lm hechos, modifico los fundamentos y modifico elarticulado, porque n0

es nuestra función como concejales la idea es que se haga un proyecto bien

estrucfunado que sea consecuente en su titulo en su cuerpo y su final y nosotros le

demos un estudio y lo podamos apmbar esas son las apreciaciones que nosotros

hicimos en comisión y ese es uno de los tantos motivos que se expusieron para darle

negativa al proyecto, no estoy en contra de que lo vuelvan a presentar y ojala los

asesores antes de armarlo vinieran y hablaran con comisión y digan muchachos que se

necesih para esto q)no creen ustedes que se puede, hacer vamos a modificar esto
como ven el titulo y nosotros con todo el gusto podemos acompañarlos para que el

proyecto pasara lo más rápido posible porque todos sabemos gue eso es necesario
para el municipio gracias presidente, el presiente SADDAM FERIA toma la palabra y

expresa, concejal a mi me agrada cuando usted expresa de tal forma dando los

detallados del proceder que se debe hacer y que no y hasta donde llegamos cada quien

este caso los actos que usted menciono en comisión, concejo, plenaria y demás y que

podemos cambiar de todo el cuerpo del proyecto, pero sí notamos algo en el acta no

esta tan detallado como usted lo acaba de expresar en plenaria y es la aclaración que

yo les estoy diciendo a ustedes porque, porque entonces usted está reconociendo de
que si está en su potestad de que usted quiere de que las cosas avancen que todos
queremos que el proyecto avance porque es necesario para la comunidad y demás,
pero que tampoco podemos hacerles los proyectos a la administración pero asi mismo

usted noto las falencia y dificultades que se han hecho ya sean porque lo vienen

haciendo de tiempos atrás, se ha vuelto costumbres y la costumbre se ha vuelto ley
pero usted lo ha notado pero no deja por sentado de que sugirieran sentarse con esa
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administración, para tratar de enmendar esos erTores que lleva elarticulado o el cuepo
o el nombre de este proyecto, y fue lo mismo que sucedió en sesiones anteriores cuando

estuvimos aprobando lo que ahora aprobamos del proyecto de los alivios eso serias lo
mismo, solamente usted o los que estudiaron denotan las falencias nos las plasmas y

las sugieren sentarse con la otra parte y asi mismo pues buscarle la forma de acomodar

no de modificar ni hacérselo a la administración, pero su buscarle la forma porque usted

es consciente de que si esto no se aprueba entorpecemos o le damos lentitud a los

tramites de los proyectos que se mencionan y los demás que necesitan el municipio,

entonces concejal usted es muy inteligente pero lastimosamente en el escrito lo deja en

el aire acá lo acaba de expresar muy bien, entonces yo lo que los invito a que en el

próximo estudio en sesiones ordinarias si se presenta nuevamente el proyecto y llega

a tener las mismas falencias este o quizás este proyecto pues busquemos la forma de
avanzaÍ porque realmente si no sabemos interpretar bien o la interpretación que le
damos es muy amplia pero no sentamos con la contraparte que nos aclare esas dudas
y asi mismo ver hasta dónde llEan nuestras facultades si podemos modificar o no

modificar en los articulados de los proyectos de acuerdo o los cuerpos o los titulos

entonces, ósea no quiero mal interpretar lo que voy a decir suena como un orgullo de
que yo tengo conocimiento pero no te lo digo, ellos tienen que hacerlo porque esas es
la función de ellos del asesor y los que están allá entonces si estos üene que hacerlos

allá y yo no se lo voy a aprobar y se lo regreso y listo, entonces vamos a tratar de

ayudarnos ojo lo dije a modo de ejemplo y no de entrar en una discusión de eso, con el

fin de que todos somos conscientes que tenemos que avanzary si tenemos que avanzar
busquemos la forma del proceder si eso está malo entonces está realmente malo
justifiquemos por qué esta malo y si ellos no nos quieren dar entonces, la oportunidad
de aclararnos y decirnos por qué o jusüficarnos por qué el documento va de esa manera
y nosotros lo vemos de otra, entonces pues se niega y listo pero si eso no está plasmado

en esa sugerencia el sentanse elsugerir o pedir esa información y aclaren esas dudas
como usted lo acaba de expresar no es coherente elacta con lo que usted expresa, el

concejal SEBASTIAN ROMERO pide una interpelación la cual le es concedida y
manifiesta, en el acta reza los vicios de fondo y de forma que les acabo de explicar aquí
y porque considero que los tiene, no reza porque creo que sería orgullmo como usted

dice de mi parte dejar plasmado en el acta de que la administración está presentando

los proyectos con unos errores el ejemplo se presentó con el proyeclo de los aliüos y
una vez negado se hicieron diversas sugerencias a través de derechos de petición a la
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administración que nunca fueron contestados y aprovecho para saludar al alcalde y a

los asesores que están aqui para que nos digan porque no nos contestan y aprovecho

para decirles que me alegra que hoy estén en la sesión y nos estén acompañando hoy

que se nEó un proyecto que tenía vicios, porque de lo contrario nunca nos vemos

entonces yo no puedo decirles señores todo esto esta malo vamos a corrEirasívamos
a conegir acá porque es que en realidad no tenemos contacto y vuelvo y digo en la

comisión en ningún momento se contemplé pedir información o pedir correcciones,

entonces ya no solo es responsabilidad del concejalside la comisión completa, pero si

la administración tiene la disposición y el interés de volverlo a presentar concertemos

con el concejo reunámonos con comisión y estructuremos un buen proyecto porque

esto no es un capricho de Sebastián Romero no es capricho de la comisión, es que

mañana cuando se haga el pago de la multa para que se liberen las rEalías del

municipio y cualquier persona necia del municipio porque hay muchas, demande el

proyecto vamos a quedaren elaire con el pago de esa multa porque el proyecto estaba

viciado entonces va a salir a decir la administración los concejales hicieron eso asi las

cosas pasaron no se conigieron todo estuvo malo y hoy estamos en vilo porque no

sabemos resolverlo la idea es que articulemos el trabajo yo lo vengo pidiendo hace

mucho tiempo lasümosamente no se ha dado como debe sery hagamos unos proyectos

bien estructurados, el concejal ERIS HERNANDEZ pide la palabra la cual le es

concedida y manifiesta, he ahí donde decimos cosas y nos contradecimos porque

cuando estamos aprobando el plan de desanollo nosotros c0m0 concejales llamamos

a los de cada dependencia para que vinieran a rendirnos informes como se iban a
manejar esas situaciones esto y lo otro y crco que nosotros como comisión debimos

hacer eso llamar a los de la administración para que pudiera salir este proyecto hacia

adelante elconcejal SEBASIÁN dice sí, yo como ponente porque no les dije de, vea

hermano seamos consiente y seamos atenizados no vengamos aqui a decir de pronto

cosas que no son cada quien que este en su cornisión llega ya con su posición puesta

a la comisión y sabe a qué viene no hay ponente que haga que una persona que venga
ya con su visión desde su casa desde sus asesores cambiar el modo de ver las cosas

todos somos grandecitos y todos sabemos a qué venimos aqui alconcejo, entonces no
podemos decir porque y0 era el concejal ponente y yo no los invite a decir de que vieron
la oportunidad al proyecto porque igual iba a terminar como termino el proyecto, sin

pedir documentación sin solicitar nada porque ya la visión de venir a ese proyecto era

hundir el proyecto, con las anomalias que ustedes dicen perfecto si eso vale pero para
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eso somos comisión vuelvo y repito y creo que todos sabemos que la comisión es la
que se encarga de mirar que es lo que hay mal y tratar de corrEir conjunto con la
administración muchas gracias señor presidente, el presiente SADDAM FERIA toma

la palabra y expresa, en ese orden de ideas vamos a ver si avanzamos, pero bueno

está reconociendo el concejal Sebastián de que efectivamente cuando las ideas se
plasman se hablan, pero ha ocurrido dos veces con esta elerrorde que no hay elescrito
de sugerencia pidiendo la información o pidiendo la aclaración y ese es lo que siempre
yo he señalado respecto a este estudio y el anterior en que dentro del debido proceso

o elestudio de las comisionm el paso a seguirera ese, de que se estaban evidenciando
problemas los vicios y todo el inconveniente pues entonces como se hicieron el año
pasado o quizás otras comisiones lo hicieron nosotros hablo de cuando estamos

estudiando el plan de desarrollo como ejemplo cuando teniamos esas ciertas dudas
hacíamos un escrito dentro de las comisiones del estudio y solicitabamos la reunión y

que hiciera parte hasta de la sesión en plenaria y aclaramos los puntos que nosotros no

nos estaban pareciendo entonces en ese orden de ideas vemos que en esta comisión

no se ha hecho el debido proceso se expresa como idea asi lo expresa usted en plenaria

pero efec'tivamente no vemos esa solicitud para allá y el caso cuando usted habló del

derecho de peüción fue posterior a la aprobación pidiendo la aclaración de la solicitud

momento de las dudas que tenían en ese escrito bueno como queremos es avanzar
queremos es salir bien librados y poder respaldar todo lo que necesite esta

administración con ef fin de que se lleven a cabo estos proyectos pues compañeros

como presidente mi invitación a que demos los estudios pertinentes cómo deben ser
vuelvo y reitero que cuando juridicamente esternos convencidos de que no es

procedente el proyecto nquémoslo porque es necesario nEarlo porque va a atentar

con la rmponsabilidad de nosotros como concejales con la responsabilidad quizás de

la administración y por ende pues sufrirán la comunidad en una mala decisión que

quizás tomemos aquí en este recinto entonces esa es la invitación que les hago como
presidente y esperemos que estos próximos periodos que vamos a estar aquí reunidos
pues sean de beneficio para todos. Continuamos con el siguiente numeral (5) Lectura

de correspondencia enviadas y recibidas, no habiendo correspondencia. Continuamos

con el siguiente numeral (6) Propuestas y varios, el presidente manifiesta que nos

encontramos en el punto de propuestas y varios, y como presidente solamente el hecho

de ceder la palabra a los funcionarios también puedo hacerlo están aquí presentes con

el fin de aclarar o aclaramos a todos respecto ahora al proyecto de acuerdo el cual se
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encuentra ahora en comisión suspendido por falta de una información, información la

cual entonces para este proyecto sifue pedida, sí fue pedida fue requerida yo quisiera

prEuntarle a los funcionarios al secretario aquí presente entonces pues para aclarar

ese punto porque porque si hicieron la sugerencia y era tan necesario la aprobación de

este proyecto si la comisión les está pidiendo entonces la información que llegue a
tiempo para su aprobación qué mtá sucediendo por tal motivo entonces le voy a ceder
la palabra alsecretario de Hacienda. El concejalCARLOS MORALES llama a moción

de procedimiento y me justificó presidente usted no puede decir que usted le va a ceder

la palabra a otra persona simplemente porque está en el punto de propuestas y varios

las intervenciones que se hacen aqui en el Concejo Municipalse hacen de acuerdo al

rElamento si una persona quiere participar debió ser inscrita anticipadamente ante la

Secretaria general, porotra parte cuando hay intervenciones se hacen de acuerdo a las

citación o ya se bien por un proyecto de acuerdo y se hace por tiempo reglamentado

tambÉn entonces no sería procedente ceder la palabra porque no está dispuesto así

en el reglamento porque las personas no están inscritas por esta razón llamó a moción

de procedimiento como dice el rElamento y continuemos con el punto de propuestas y

varios con el uso de la palabra con cada 1 de los c-orporados que están aquí

simplemente decirle que ese punto no es posible, el honorable concejal KEBIN

SUBIRIA pide la palabra la cual es concedida y manifiesta, creo que estamm en el

punto de propueshs y varios está es una corporación donde muchas personas han

pasado por acá, en mi época del presidente se les dio la oportunidad par:a que

interviniera dicho al tema que se estaba tocando si tienes razón el concejal Carlos hay
que anotarse con anticipación para que puedan intervenir en este proceso y creo que

hay muchos de los concejales que tienen dudas sobre sobre el proyecto que se
suspendió y eso es una discusión que fuvimos anteriormente en la anterior sesión que

muchos quedaron con dudas entonces hoy la administración elsecretario de Hacienda
y su asesora están aquí a misi me gustaria escucharlos porque no le entregaron esas
documentación a la comisión y salvemos que la comisión se salve de
responsabilidades, porque asícomo los suspendieron por no traerlm la documentación
ellos van a decir aquí hoy si la comisión si pidió la documentación pero no nos las dio
la administración por lo tanto tomamos esa decisión sin embargo a eso tenemos
nuevamente y lo traigo nuevamente aquíel prmeso de que s(¡ue con ese proyecto, hoy

no tenemos claridad de eso y si aquí la comisión o la ponente o cualquier concejal que

estamos es pam solucionarlo somos una corporación en la que estamos nosotros para
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solucionarlas las cosas trae una ley o dice algo coherente está bien, pero por lo tanto
yo tengo dudas sobre ese proyecto cuál es la situación con ese proyecto donde hay

muchos o habían muchos proyectos que benefician a nuestro municipio entonces a mí

si me gushria escuchar el por qué la administración no entregó la documentación que

la comisión le requirió en su momento y tiene la potestad de hacerlo el presidente

porque estamos en propuestas y varios, secretaria también le prEuntó si están inscritos

o no están inscritos ahí en el tema antes de iniciar la sesión pues tienen que estar
inscrito para poder intervenir pues eso si tiene razón el concejal Carlos, porque se ha

llevado asi pero ya que tenemos los secretarios aquí vamos a escucharlm no sé cuál

es el proceso que desde que iniciamos la sesión se están nEando o cuarteando para

que ellos digan unas palabras o expresen algo aquí, vamos a escucharlos para eso
somos concejales para escuchar y llegar a la solución de los problemas que tenemos
en esta corporación muchas gracias presidente, el honorable concejal CARLOS
MORALES pide la palabra la cual es concedida y manifiesta, ciertamente todos
tenemos el derecho de resolver las dudas que sean necesarias y cada 1 conesponde
a hacer lo que sea necesario, pero invitó a todos los corporados que eso nos hace óbice
al desoden que podamos fomentar en la plenaria pues aquí todo se rige por el

reglamento intemo que tenemos y resuelvan sus dudas en el momento en que sea
necesario, hoy no es exclusivamente que hoy gue se pueda rmolver aqui y no haya
más tiempo porque usted lo pudo haber hecho con anticipación o posteriormente a esta
sesión simplemente estoy llamando otna vez a mocíón de orden y procedimiento en la
sesión y continuamos con el punto de propuestas y varim donde ya aclarado que esa
intervención no es posible presidente de ser asi se podria hasta suspender la sesión,
porgue no hace parte de ninguno de los puntos y estas personas no están
rElamentadas o escritas con anticipación gracias presidente, el honorable concejal
ERIS HERNANDEZ pide la palabra la cuales concedida y manifiesta, compañeros nos

estamos ahogando en un vaso de agua porque nosotros aquí hemos tomado la decisión
cuando se han invitado en control politico que han llegado pelsonas que mandan los

secretarios de despacho mandan a un tercero y nosotros aqui sin necesidad de
simplemente deliberando nosotros acá decidimos si lo escuchamos o no, en este caso
los secretarios estaban dentro del orden del día porque ellos mismos pidieron de que

se anexaran denfo del orden deldia para dar una explicación del poqué no dieron la
documentación a dicha solicitud qué hizo parte de la comisión, entonces no veo por qué

tengamos que negarlo estuvieron dentro del orden del día, todos queremos saber el
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motivo del porqué no se dio el proyecto cada quien tiene su justificación cada quien aquí

de lo que están fuera de comisión porque el proyecto nunca se llevó aquí a primer

debate quedo en comisión, yo me imagino que los que están por fuera de comisión
quieren saber por qué la administración no mandó dicha documentación en su

respectivo momento cuando la solicitó parte de la comisión no veo por qué tengamos
que nqar la oportunitlad de que están ellos aqui que sacaron su espacio usted lo acaba

de decir si hoy vamos a clausurar el proyecto está en tránsito o en suspensión es un

proyecto en el cual nosotros necesitamos saber el porqué de la negación de ellos de la

administración la nEación de no traemos los documentos a la comisión, solamente es

eso más nada muchas gracias presidente, la honorable concejal ALICIA MUENTES

pide la palabra concedida y manifiesta, estoy un poco de acuerdo con lo que dice el

compañero Carlos Morales creo que estamos desviando mucho ahí nos hemos salido
mucho de la propuesta que hizo pues el concejal Javier desde el principio de que se
sacana del orden del dia esa propuesh de que los funcionarios participarán en esta
sesión, etamos para elciene del periodo de sesiones extraordinarias por el cualfuimos
convocados creo que como lo dijo elconcejal Carlos en el punto de propuestas y varios

es para que cada uno de los compañeros tome la palabra sobre a§ún tema veo como,

no veo que los funcionarios tengan que participar en una sesión acorde a un proyecto

que ya se debatió en sesiones anteriores, el cual si no estuvieron presentes bueno ya

no estuvieron presente en esa sesión en ese momento pero yo creo que la comisión
está dispuesta en cualquier momento en sentarce y aclarar las dudas que hayan y de
esa otra sesión que ellos hagan se levantara un acta, entonces señor presidente veo
de manera que en este punto se le dé la participación a estos secretarios la verdad es
que no lo veo de manera conveniente, de igualforma ya salgamos delpunto este porque

estamos abordando el mismo punto desde que iniciamos la sesión y vuelve ahora y
llegamos a lo mismo eso era todo gracias presidente, el concejal ERIS HERNANDEZ
pide una interpelación la cual es concedida y manifiesta, presidente yo como fui ponente

de este proyecto en su debido momento invité a los asesores por eso quiero que ellos
vengan acá y expongan su y cómo hago parte de dicha comisión y pues hasta el

momento hasta la hora todavía no me ha llegado ninguna documentación a mi
personalmente con respecto a la respuesta que de lo que solicitaron acá los demás
compañeros porque yo en ningún momento en ningún momento solicité información

porque siempre estuve de acuerdo con el proyecto y hablamos de sacar el proyecto

adelante cada quien sacó su conclusión dio su punto de vista, mi punto de vista siempre
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fue positivo respeto hacia el proyecto me asalta la duda es porque se hace una solicitud
y no llega la respuesta ósea a mi coneo pensonalcreo que eldelcompañero Sebastián

tampoco llEó elcotreo, pero a la concejal Marta tengo entendido que sile llEó porque

le llEó la respuesta aun cuando yo era el ponente, cuando yo fui ponente que me

entrcgaron el proyecto el concejal Sebastián y la concejal Marta hicieron una solicitud

de información y creo que si no estoy mal al dia siguiente o a los dos dias a la concejal

Marta le llEó una información, la información que requirieron para darle el estudio al
proyecto qué pasó creo que la secretaria se comunicó con elconcejal Sebastián dónde

dice que le va a reenviar nuevamente la información que solicitaron independientemente
que seamos comisión ellos dos al igual no tenía que llEar a los 3 el concejal Sebastián

le dice a la secretaria que no se preocupara que la concejal Marta le iba enviar la
respuesta que le dio la administración, entonces por ese motivo es que yo invito acá a
los asesores me causa la duda porque si llEa en el momento en que yo soy ponente a

la concejal Marta le llega la información no hace participe de la información, mas que

todo que ellos son los que la solicitan para mi concepto se quedaron callados porque

yo nunca la supe fuera de eso no se nada pido pronoga porque no se nada de la
información, cierto ya ellos tienen la información porque ya la tiene desde mi ponencia

y vuelve teniendo la información en la mano todo el tiempo estuvieron diciendo de que

nunffi le llEó la información y la tenian a la mano por ese moüvo invitamos al asesor
acá yo personalmente los invite para que soportara si es cierto de que ella envió la

información en qué tiempo la envío y que paso porque la información no salió a flote es

solo eso señor presidente muchas gracias, la honorable concejal de NETSKY FERIA
pide la palabra la cuales concedida y manifiesta, compañero la verdad es que esto ya

se convertido en un tema de mucho interés que no es solo de la comisión, es un interés

también de nosotros como concejales el proyecto que quedo en suspensión paso de
ser de comisión el dia que Marta lo trajo a plenaria y d[o que entraba en suspensión
una decisión que a todos nos causó un gran vacío que aun los tenemos porque si le
prEuntamos a la comisión que continua con la suerte del proyecto dijeron suponemos,
suponemos que contínuamos con el periodo de ordinaria pero es que aqui no podemos,

ya escuchamos al concejal SEBASTIAN decir que en otras oportunidades se negaron
proyectos que miraron vicios que posiblemente de darle continuidad iban a presentane
problemas, entonces yo creo que esto es un proyecto que en verdad deja las dudas que
quede con vicios sicontinua su estudio en el periodo de seiones ordinarias, entonces
entlaríamos también en la misma posición que el dejo expuesta acá no está demás
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escuchar al personar que vino de la administración porque en realidad todos tenemos

la posición que no sabemos que continua con el proyecto, que nos guiamos por el

reglamento interno no es claro, pero también es cierto que nosotros como concejales

no podemos estar contradiciendo la ley, porque nosotros tenemos prohibiciones para

hacerlo, entonces si el reglamento intemo no nos es claro busquemos en la ley que

continua con ese proyecto y busquemos una solución, porque no que el proyecto

continúe un estudio en sesiones ordinarias y el alcalde siga su proceso con ese proyecto

y vengan a incurrir errores más tarde, entonces busquemos nosotros soluciones para

darle a ese proyecto como taly si es de archivarlo en este periodo pues se procede a

su archivo que fue lo que debieron hacer, lo digo yo a título de sugerencia debieron

hacer para que el fuera presentado nuevamente en próximas sesiones de periodo

constitucional legal en realidad estamos en muchos vacios y lo digo a lo personal

porque no he encontrado que continua con el proymto entonces escuchemos a los

representantes de la administración que vinieron acá y no entremos en esta

controvemia porque esos son cosas que nos nutren a nosotros como concejales no

frenemos ni nos pongamos en posiciones de que no debemos presentar acá porque

todos tenemos intereses de que salgamos bien y que todos hagamos las cosas bien,

entonces escuchemo§, supongo que el presidente los invito ya escuchamos que el loo

invito entonces démosle paso para que nosotros podamos avanzar en la sesión, el

presiente §ADDAtrl FERIA toma la palabra y expresa, antes de darle la palabra

concejal me voy a tomar unos minutos y les digo lo siguiente, si queremos si hemos

expresado lm que han intervenido de que queremos trabajar de la mano concejal

Sebastián mtaba contento porque estaba parte de la administración aqui con el fin de

aclarar ciertas dudas de los proyectos entonces siendo de esa manera escuchemos el

argumento por parte de los asesores sial final pues tenemos las mismas dudas como
lo acaba de expresar la concejal Netsky, en que no está demás la aclaración de ellos

en base al proyecto que se encuentra en suspensión en este caso si la comisión pues

hizo su papel correspondiente que fue emiür la solicitud perfecto, entonces que digan

ellos aquí delante de los demás cuales son los argumentos de ellos si lo enviaron o no

enviaron y asi nosotros tendríamos más claridad respecto asi fue la mejor decisión de

la comisión suspender el proyecto o por el contrario debian archivarlo nEarlo pero

estamos en esa duda porque estamos en periodos distintos a pesar de que quizás sea

la interpretación como la dimos ayer es que se quedaba en comisión ósea si queremos

trabajar de la mano toditos no creo que este demás el escuchar la versión de ellm
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respecto a ese proyecto en suspensión es lo que puedo decir yo, el concejal JAVIER

NUNEZ pide una interpelación la cual le es concedida y manifiesta, de ante mano le

pido disculpa en un momento de exaltación en la primera intervención que tuve durante

el orden del dia, de pronto el modo de hablar o expresarse uno como politico de esa
manera y lo hago de pronto en sugerencia en lo que acaba de decir mi compañero Kebin

la intención no es agredir ni mucho menos simplemente vuelvo y le digo que esa es la

forma de expresarse en la tonalidad, así como muchas veces lo ha hecho nuestro

compañero concejal Eris más sin embargo creo que no he insultado ni le he dicho

agresiones a ninguno de ustedes, de ante mano nuevamente darle la bienvenida a la
presencia de la parte administrativa del municipio de Coveñas y como dice el concejal

Eris Hemández a vffis nos contradecimos a veces nos decimos, el señor presidente

cuando inicia el punto de propuestas y varios nos dice que él fue el que invito a los

funcionarios y ahora sale elconcejal Eris diciendo que él fue elque los invito entonces

cuál de los dos los invitaron porque doble invitación perfecto maravilloso, ojala que

suceda asi y compañeros les d§o hoy día es una sugerencia que el concejo siempre
ha venido solicitando no podemos sEuir o ya nos hemos dado cuenta que el modo

openandi de la parte administrativa es que cuando pican y se hinchan es cuando
aparecen aparece el máCico y no debería ser asi, nosotros tenemos si sabemos que

voy a bajar un proyecto alconcejo yo vengo con acompañamiento del proyecto porque
quienes realmente esÉn enfocados en ejecutar es la parte administraüva, si yo voy a
bajar un proyecto como el que sucedió el alivio, el de las modificaciones o este que

estamos debatiendo que es la adición porque así como hoy ya a finales de todo este

transcurso que ha pasado, tenemos la presencia de ellos porque no lo hicieron en ese
momento más que todo a una comisión que estaba pidiendo documentación que

necesitaba rápido el proceso, para poder llevar a su aprobación porque nunca lo

hicieron, entonces tratemos si queremos que esto avance tratemos de avanzar o

trabajar articuladamente entre adminisüación parte ejecutiva y parte lEislativa que nos
conesponde a nosotros, eso siempre se ha dicho y siempre lo hemos dicho y nunca se
ha cumplido aqui en estos momento o al tiempo que va transcuniendo, dado el tema
pues que y0 n0 creo que es su momento la comisión dará su punto de vista por qué el
proceso o el proyecto quedo elsuspensión si nosotros buscamos la palabra suspender
hay nos dice que es detencién o intem.¡pción del proceso o una acción durante un
tiempo indefinidamente, hoy de mi punto de vista si nosotros lo hubiésemos o la
comisión definitivamente lo hubiese archivado no habria ningún interés de quererseguir
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adelante con el proyecto y hoy dia veo más incomodos a ustedes compañeros lo digo

de que el proyecb se archive, entonces decimos que queremos el proceso pero ustedes

quieren que lo archivemos y nosotros se les está dando la garantia al proyecto de que

se le dé un mejor estudio, de que se le dé una mejor explicación al proceso entonces

hoy si nos preocupamos porque quedo en suspensión y porque hoy día si se le está
haciendo las cosas y tratando de llevanse y dejar rEirse por el reglamento interno,

entonces hoy si nos parece que es malo las ach¡aciones que están haciendo los

compañeros en comisión, entonces tratemos de sercoherentes como lo dice el concejal

Eris en lo que hablamos si hoy dia queremos que esto avance pues lo más sano posible

que yo veo aquíde que de parte de la administración cuando la comisión lo requiera de
aclarar a§unas dudas estén disponible asi como están disponibles hoy, porque es

realmente elatraso no es de los que estamos hoy aquíelatraso es ese la información

y si hoy dia la concejal está expresando de que mandaron una información a un siendo

el ponente entonces a que estamos jugando, entonces están intenumpiendo el proceso

porque ahora le queremos tirar eltrapito sucio al uno y al otro y las cosas no son asílas
cosas viene desde aniba bien organizadas, nosotros queremos avanzaÍ queremos que

esto se lleve a cabo sies verdad pero las cosas son como son aside sencillo entonces

si le pedimos de ante mano al asesor y no es que estemos en contra de escucharlos
porque a la hora de la vedad los podemos escuchar pero si mañana la comisión
suspende el proceso o la suspensión del proyecto y continua con su estudio hay si nos

gustaría tenerlos en debate aquíy escucharlos ysaber decirle cuales son las decisiones
que se están tomando, pero ahora lo hacemos donde ya estamos en un cierre en

extraordinarias para que si realmente las cosas no se van a echar a atÉs así de sencillo,
entonces no es que estemos oponiéndonos si no que vuelvo y le digo va a tener una

información que se le puede pasar precisamente a la comisión y que la comisión no las
puede dar a nosotros y a ello otras vez volverlos a ver aqui sea en ordinarias o en

extraordinarias porque eso lo tiene que definir simplemente es la comisión compañeros
asíde sencillo muchas gracias señor presidente, La honorable concejal MARTA RIOS
pide la palabra, agradece al presidente inicia dando los buenos dias saluda a los

presentes y manifiesta, quiero dejar de ante mano y decirle que a veces manejamos el

reglamento o las cosas para beneficio propio, en este caso lo que esa diciendo el

concejal Eris el dice que cuando el era el ponte la información habÍa llegado porque el

corTeo de el rebotado y el correo de Sebastián también rebotaba, bueno listo

ciertamente la información llego a mi correo, pero el como ponente en ese momento
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sabemos que somos una comisién y que no podemos tiramos los trapitos sucios a cada

uno sabiendo que la responsabilidad es de todos, usted era el ponente en ese momento

cierto que tenia que hacer tú, averiguar si la información había llEado o no había

llegado, a mi la información me había llEado pero no ponerte a decir a echarme los

trapitos a mi como si yo era la ponte en ese momento, el ponente eras tú y fu tenias
que responder por eso igual los tres teníamos que responder cierto, pero resulta que a
mí me colocan como ponente el dia sábado y la información tengo aqui el radicado de

la información que llEo nosotros antes de eso habíamos pedido una información del

proyecto de alivios elcual llEo una sola información y nosotros habiamos enviado una

información eldia 21y aqui dice que en atención a su solicitud la fecha 20 de abril que

fue cuando llEo la información, ósea sEún la fecha esta nosotros todavía no habíamos

enviado la información, porque aqui dice solicitud de fecha con atención a su solicitud
de fecha 20 de abril enviaron una sola información la de los incentivos con la del
proyecto de adición en un solo paquete y en ese momento nosotros, como te explico ya

habíamos pasado lo de los incenüvos y estábamos mirando el proyecto de adición en

ese momento tu como ponente también tenias que estar pendiente a esa información

es cierto pero resulta que también aquí tenemos que tener en cuenta que, a mí me toco

como ponente el sábado 24 de abril, perdón ese día me colocaron como ponente a mi

me toco presentar primer informe el 27 cierto que era antier, este informe de comisión
si nosotros nos damos cuenta deltiempo en que te llEo la información que te tocaba a
ti como ponente que tenas que rendir información y no la presentantes porque dices
que no te llego la información, hasta eltiempo que me toco a mi los tiempos no daban
una, dos en este comisión nosotros somos responsables todos no uno solo como tú
quieres hacerlo creer entonces creo que el compromiso es de todos 0 como dice la

concejal Netsky que aqui el compromiso no es solamente de la comisión sino de todos

a sí que te digo que no la responsabilidad es de todos nosotros Eris no de uno solo, el

concejal ERIS HERNANDEZ pide una interpelación la cual le es concedida y
manifiesta, que bueno que usted se esté dando cuenta concejal de que elcompromiso
es de todos por parte de la comisión, pero yo creo que al principio los deje claro también
donde dije y expuse y está en elacta los motivos por los cuales yo no firme la solicitud
que ustedm hicieron a la administración porque yo veía el proyecto totalmente viable
usted lo acaba de decir ahora mismo concejal, de que siyo soy el ponente, pero quíen

pidió a solicitud ustedes a quien les llego a ustedes que es una de las principales, usted

acaba de decir de que la información conectamente le llEo la información perfecto me
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acaba de decir usted ahora mismo que la responsabilidad no es de uno solo es de los

tres y si la información le llEo a usted que le tocaba a usted comunicamos, y más que

todos que quienes tenian que estudiarla eran ustedes que pidieron la información, señor
presidente yo tengo miconcepto claro con respecto al proyecto y lo deje especifico en

el proyecto, quienes pidieron información para poderdarle eldebido proceso al proyecto

según las peticiones que ustedes le hicieron a la administración fue usted y el concejal
Sebastián, alconcejalSebastián no le llEo la información le llEo a usted, como usted
acaba de decir ahora mismo esto no es de uno esto es de tres porque somos una
comisiÓn, porque usted no me informo a mÍ de que la información la había llegado así
como el concejal Sebastián se enteró de que usted le dijo que también ya le habia
llegado la respuesta, no veo porque usted tenga que decirme una cosa y ahora se saso
por la otra responsabilidad de tres lógicamente pero si a mí me llEa la información una
información que yo estoy solicitando y a los compañeros no les llEa, me toca
informarles hasta el último día que estuvimos sentados aqui yo le hice la prEunta, ya
que no ha llegado la información que vamos a hacercon el proyecto, hasta el último día
que fue el día de ayer si mal no estoy, ayer fue cuando fue antier aquí nos sentamos el
concejal Sebasüán usted y yo y Javier que pidió leer el acta que estábamos haciendo
nosotros acá, les pregunte por la información me dijeron que la información no habia
llegado y aun cuando usted tenia la información, entonces son cosas que lo que yo veo
y pregunte qué es lo que está pasando por ese motivo pues yo me entero de esto
también le digo a los asesores que hagan parte acá, que hacen parte de esta
administración que nos expliquen porque ósea que nos cuesta escuchar que ellos nos
digan no la información llEo tarde porque yo recibí el derecho de petición tarde, ósea
no le veo el inconveniente la verdad es que yo no le veo el inconveniente así que no
podemos decir una cosa y luEo contradecimos si es responsabilidad de los tres pero
si usted, asi como lo acabo de decir ahora mismo, le llego la información a usted que le
tocaba a usted informamos más que todo cuando aún yo en esa solicitud que ustedes
hicieron a la administración yo no firme porque estaba de acuerdo totalmente de
acuerdo con el proyecto, a ustedes les llEo al información se hicieron oidos sordos
porque al no decirme nada a mi como ponente teniendo la información, evadieron la
información eso es lo que yo alcanzo a percibir muchas gracias presidente, el concejal
KEBIN ZUBIRIA pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, se deja notar el
inconformismo que hay entre la misma comisión y todo lo que está pasando con este
proyecto pues hoy como decía elconcejal JAVIER yo no tengo ningún reparo en que
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el proyecto se suspenda nada, a mi lo que me interesa es que el proyecto salga a
adelante porque la comunidad Coveñera necesita de esos proyectos que están ahí

entonces ustedes somo comisión tomaron una decisión basada en el infonne que dio la
ponente ese dia de que la información no le habia llEado, y hoy traemos aqui y vemos
que es otra cosa entonces yo si los invito a ustedes como comisión y creo que es una
de las comisiones más importantes, todas son importantes pero mta es más importante
es que traten de unificarse y traten de dar el verdadero estudio que se le dan a estos
proyectos, porque hoy veo que hay un solo enredo en la misma comisión que la

información no llego que si llego que le llEo a la concejal Marta que no le llEo, osea
tratemos de ser porque sinceramente hoy nos convocan o un cabildo abierto como
muchos lm han pdido aquíy vamos a salir nosotros a la comunidd a decir eso que al

concejalSaddam alconcejalJavierque alde Eris le llego y la concejal Marta no le llego
y aqui están los radicados el radicado de información llego e|24, y ustedes pidieron la
información eldia 20 osea que es ese entonces todavia tenían ustedes la potestad para

dar el informe o referinse a lo que estaba pidiendo claro está, si no habian pedido otra
documentación anticipada mente aqui esta y yo tengo el oficio de radicado que dice,

oficio donde se informa las actuaciones adelantadas con las relaciones al cobro coactivo
por parte de la administración, acto administrativo por medio del cual se establece el

calendario tributario el informe técnico y financiero donde se determina el impacto fiscal
e incentivo tributario del municipio de Coveñas, ejecución presupuestal del ingreso de
gastos de vigencia 2020 decretado delciene fiscal2020 síesa fue la información lo que

ustedes pidieron ysi les llEo porque suspendemos el proyecto es mipregunta, y la otra
pregunta que hago como decia elconcejal, elconcejal Javier dice no es que ya queda

a disposición de la comisión donde dice eso lo que dice elarticulo lo que dice aqui es
queda a disposición de la comisión la suspensión del proyecto mas no va a quedar en
manos de ellos, donde dice eso no lo dice aqui entonces cuales eltema que tenemos
hoy que no sabemos qué va a pasar con este proyecto yo hubiese preferido que la
comisión lo archivara para que nuevamente el proyecto el alcalde nuevamente lo
hubiese presentado en sesiones ordinarias y darle viabilidad a un proyecto tan
importante porque de aquí es un proyecto muy importante que hay que sacar para las
comunidades y para nuestro municipio de Coveñas, hombre hoy hay un enredo aqui
que yo si te di la información que yo no te di la información entonces a que estamos
jugando y ya veo por qué no queremos escuchar a los funcionarios claro es por esto,
porgue la información la mandaron y hoy la comisión suspendk5 un proyecto teniendo
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la información en las manos, entonces tenemos que ser un poco también muchachos

ósea vamos a mirar lo que estamos haciendo muchos de aqui piden cabildos abiertos
y si vamos a hacer un cabildo abierto con esto vamos a ser el asme reir de todo
Coveñas, muchas gracias presidentes, el concejal SEBASTIAN ROMERO pide una

interpelación la cual le es concedida y manífiesta, primero aclarar que elestudio que se

está haciendo no es sobre un cabildo abierto eso no da pie para pensar que vamos a

salir con un chono de babas delante de la gente segundo hay una confusión con el

tema de la información los correos rebotan la secretaria es tesügo el concejal Eris no la
recibió a mi me llego por otra medio después, y el estudio como tal no se pudo hacer
pero yo creo que el centro del debate y de la incomodidad que tiene el concejal es saber
la suerte del proyecto en comisión sí, no empezar ahora a debatir si alguien conocia o
no conocia lm informes que mando la administración yo si quiero escuchar a los

asesores para ellos también nos den un interpretación luEo de la lecfura del articulo
que creen que debe suceder con la suerte del proyecto porque la comisión dice o por

lo menos dos integrantes de la comisión que; suspendido el proyecto por disposición de

la comisión o por reglamentación pero a falta de rElamentación pues queda en

disposición de la comisión y quienes serían los llamados a reactivar el estudio de ese
proyecto la mbma comisión que lo suspende esa es mi postura ese es el proceder que
yo creo que deberia dársele al estudio del proyecto los demás compañeros tienen la

duda de que si quda en la misma comisión que debería quedar, o si puede pasar al

nuevo periodo de sesiones ordinarias o si tocaría esperar al próximo periodo de
sesiones extraordinarias, entonces la duda que vamos a resolvercon la intervención de
los asesorm es cuál es el procedimiento a sEuir para darle estudio al proyecto o si

definitivamente todos creen que es viable mejor archivarlo porque lo que la comisión
pretende es no darle el archivo si no darle un debido estudio pero si no se puede

entonces lo archivamos con el compromiso de que la administración lo vuelva a
presentar en este periodo, el presiente SADDAM FERIA toma la palabra y expresa,
muchas gracias concejalporsu intervención bajo ese orden de ideas que todos hemos

expresado aquí vamos a hacer lo siguiente ya que ustedes hacen parte de esa comisión
que está en la disposición de escucharla escuchemos entonces a los asesores para

aclarar ciertas dudas respecto al proyecto y si se va a dar otro debate al respecto
después de su intervención no hay ningún inconveniente pero no entremos discutir
cosas que ahona nos hace fatta ese eslabón es la parte de la administración entonces
démosle la palabra y si no hay ningún inconveniente si no de aclarar las dudas aquí
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presentes si vamos a continuar con el estudio si va a continuar en comisión no hay

ningún inconveniente pero escuchemos por parte de la administración conecto, la
concejalALlClA MUENTES pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, insisto
de que estamos abordando mucho eltema hay suficiente ilustración como demasiada
del mismo tema para aclarar un poco lo de la concejal Marta pues ella en su momento
tuvo el estudio de un proyecto que fue el de los alivios, pues según yo entiendo a ella
le llego una información que pensaba ella que era toda esa información era de los alivios
y hubo una confusión ahíentre esa información que le llego porque veo que el concejal

Eris insiste que no le llego la información que porque ella no la compartió no, de pronto

hubo una confusión de parte de la compañera en el momento en que ella tenía en
estudios y que el proyecto de alivios y despurh se le entrEa el estudio de otro proyecto

cuando ya ella no tenia conocimiento de que esa información era solamente de los

alivios mas no del que se le dio el estudio de las modificaciones, entonces pues parte

de las palabras que manifiesta elconcejal Kebin Zubiria pues en verdad son proyectos

importantes para nuestro municipio es verdad pero mi prEunta me asalta la duda es
caramba porque $17.500.000.000 que están pidiendo hoy para adicionarlos al
presupuesto de este año no fueron gastados en un año que fue tan critico como para

este municipio con tantas necesidades que hubo no solamente el covid-19,
inundaciones, y la administración no planifico, no planeo proyec-tos que en verdad
impactaran a nuestro municipio y que ese dinero fuera gastado en verdad en cosas
importantes como un año tan devastador mejor dicho catastrófico para todo el mundo,
y triste hoy venir a las carreras pedirle aquí al concejo de que aprueben porque nosotros

no estamos para venir a aprobar a la carrera las cosas, nosotros estamos aqui para

hacer las cosas bien, para hacer todo sobre el marco de la ley, no para venir a
improvisar ni decir a no el alcalde bajo este proyecto aqui esta apruébenlo y que

nosotros vallamos faltándole información a un proyecto vamos a aprobarlo no porque
que es que nuestro municipio en verdad necesita esto vamos a aprobarlo, no; es que

nosotros necesitamos saberen verdad que esa plata valla a ser invertida en los sectores
que mejor dicho les tienen prioridades aquí en el município acorde al plan de desanollo
que nosotros aprobamos, que nosotros aqui no vinimos hacer las cosas a las caneras
y aqui hay que hacer las cosas bien yo creo que en menos de 15 días nosotros no
teníamos por qué venir aprobar tres proyectos a la ligera sin saber cómo iban a hacerlas

cosas además la administración debe estarsiempre presta yo dlgo caramba siasícomo
presento estos proyectos porque el interés n0 se hizo también de que se acercara a la
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comisión y vengan hey aqui está la administración pila la comisión donde estaban

vamos a rcunirnm nosotros estamos prestos para cualquiercosa que ustedes necesiten

yo esos acercamientos no los vi, yo no hacia parte de esa comisión pero aqui en el

tiempo que sesionamos en menos de 15 dias se vio que la administnación tira unos
papeles y cojan concejo aprueben y eso no es así nosotros estamos aqui para hacer
las cosas bien todo para el bien del municipio la verdad los invito a cada uno de los

compañeros que hagamos las cosas bien para eldesanollo de nuestro municipio y aquí

hay muchas cosas bueno ya se acerca el periodo de mayo importantísimo y ojala si está
el señor alcalde hay y pues está escuchando que ojala que los secretarios de
despachos cuando sean citados o invitados aqui a esta corporacién llEuen y que nos

den informe de muchas cosas que en verdad se encuentnan inconclusas hoy en el

municipio entonces esa era mi intervención muchas gracias presidente, el presidente

SADDAM FERIA toma la palabra y manifiesta, gracias por su intervención concejal
siendo asi vamos a dade paso a la intervención del señor Luis Guevara para que nos

de aclaración de rcuerdo al proyecto en suspensión que habla sobre las adiciones
presupuestales tiene la palabra señor secretario, el secretario de hacienda LUI§
GUEVARA toma la palabra y manifiesta, concejales buenas días acá dándole la

bienvenida alseñoralcalde a mi asesora financiera, muchachos primero que todo quiero

aclararles que no entremos en polémicas no entremos en debates estamos para

progresar estarnos para echar adelante el municipio nosotros no podemos estar en

controversia de tas cosas futuras que van a venir y quiero dejarles claro que el día 20

del mes presente se hizo una solicitud posteriormente el dia2?se hizo una ampliación
de otra información que solicitaron y eldÍa 23 se les hizo llEar pues la información se
entregó completa no de manera incompleta como de pronto lo dicen algunos concejales
acá, entonces de igual forma yo le digo a la comisión que se pongan a estudiar bien el

tema porque la verdad no es el momento idóneo aquí todos somos amigos y si todos
han dicho de que quieren sacar adelante los propositos los proyectos de nuestra

administración hagámoslo, siempre he estado presto a resolver cualquier duda a
responder los requerimientos soy de las personas que comparto elcontrol políüco sies
cierto todos pueden hacerme el llamado en el momento en que se haga no recuerdo el

concejal que expreso a§o que decia que si porque la administración no hicimos
presencia en los debates, no lo hicieron siempre que requieran un información háganlo
y se les dará la respuesta oportuna no podemos entrar en ese tono de que la

información no lbgo falso, la información si llEo y tengo el recibido del documento si
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llego se vía electrénica o física llEo, es mentira tenemos que tener certeza y la realidad

de los que se va pedir no pidamos a§o que realmente va convertirse esto en un debate
público no, miremos la realidad de las cosas, muchachos yo les digo con el corazón en

la mano por favor no hundamos el proyecto que tengamos presente saquémoslo

adelante yo invito a la bancada opositora, se escucha como feo decir opositor porque

cuando dicen que son opositor es porque creen es por entrar en choque, y esa no es la
idea trabajemos de manena mancomunada para quien, para las comunidades yo

escucho en la calle algunos líderes no porque son 17 mil millones y donde los van a
gastar que lo uno que lo otro, eso está plasmado hay en los documentos que se pasó

en el proyecto eso esta detallado, eso es público, el que quiere un requerimiento que

venga aquialconcejo, entonces no entrcmos en polémicas, la información llEo si llego

que ustedes de pronto no quisieron en un inicio de pronto quisieron de pronto que yo

no entrara al debate, que no opinara de igualfonna ustedes tiene también un informe
que pasaron tienen que hacerlo y el informe que ustedes hagan tiene que tener unos

argumentos por el cual fueron devueltos o fueron suspendidos o fue aprobado o fue
hundido y todos üene que ser acorde al marco legal y no salgamos del ambiente

administraüvo y empezar un debate politico porque no estamos para eso no es el

momento señor presidente muchas gracias, el concejal CARLOS MORATES pide la
palabra la cualle es concedida y manifiesta, precisamente la intervención delsecrehrio
de hacienda ham alusión a lo que no quería que pasara este m un espacio para

ridiculizar a los que están aqui en esta comisión de presupuesto se está dejando claro
que el uno hizo que el otro no hizo, pueden a ver negligencias si es verdad pueden

existirla pero el centro del debate no es ese, el centro del debate es lo que se estaba
pidiendo que nosotros facultemos entiéndanlo concejal Eris entiéndalo lo que le están
pidiendo es trasgredir numtros facultades hacia el ejecutivo, eso s lo que hay que ver
aquí y el punto central de la discusión deberia ser ese, porque no nos vamos a vasar
en quien hizo o quien no hizo realmente yo lo veo hasta innecesario llEar a ese punto,

usted su ponencia en su momento debió avizo¡ar los enores que ya comisión le esta
diciendo usted y usted se niEa es terco en hacer la observación y hacer el estudio
pertinente gracias presidente, elconcejal ERIS HERNANDEZ pide una interpelación la
cual le es concedida y manifiesta, concejal no sé en qué momento dice que yo me niEo
no sé en qué momento dicen que me niEo soy una de la personas que voto positivo a
todos los tres proyectos que pasaron por aquí por nuestra comisión fui yo, y creo que

dejo explícito en las actas mi posición con respecto a los proyectos cierto yo envite en
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y le sugeri al presidente que invitara a los asesores porque es que está pasando algo
que no debe pasar aquídentro del concejo, y paso algo en la comisión que primera vez
en 10 años que tengo yo de concejo se ha visto ocultar los oficios que pedimos como
comisión, ósea si yo estoy pidiendo la información y me la hacen llegar porque tengo
que ocultarle la respuesta que me está dando la administración a la comisión, por eso
traemos nosotros a los asesores acá para que nos dieran respuesta porque hasta el

últímo día que fue antier vuelvo y repito y vamos a repetir lo mismo, les pregunte a los
dos compañeros que vams hacer con el proyecto llego la información no ha llegado la
información sEún lo que están diciendo acá los asesores con prueba en mano es que
llego mucho antes la información, entonces la prEunta mia es la siguiente porque
ocultaron la información para la comisión sencillo yo no estoy diciendo más nada es
mas en combión se mantuvo la posición de que la información no había llEado,
entonces por ese moüvo se acaban de traer a los asesores acá porque víenen con
respaldo en mano para que somos la comisión entonces si la comisión entre los tres
porgue vamos a ocultar la información si a mí me hubiese llEado la información
independiente mente que no pedi ninguna solicitud para darle elestudio al proyecto yo
lo hubiese compartido con ellos porque yo era el ponente en ese momento a mi no me
llego la información la concejal Marta lo acabo de decir con anterioridad esto no es de
uno esto es de bes, le llego la información a uno porque no compartirlo con todos que
estamos buscando con ocultar la información en comisión por ese moüvo es que están
los asesores están acá gracias señor presidente, el concejal SEBASTIAN ROMERO
pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, creo que el tema de la confusién
que hay cerca de la información se ha discutido bastante aqui y la finalidad de los

asesores es que nos expliquen más ampliamente el alcance del proyecto y que si
también lo consideran también nos den su punto de vista cual es el procedimiento que

se tiene que seguir para levantar la suspensión o para archivarlo si es el caso, entonces
hago una sugerencia a los compañeros de comisión y compañeros en plenaria de que
superemos la discusión de la información de que si llEo o no llEo enfoquemos en lo
que en verdad le va a dar trámite al proyecto que si deje suspendido o se levanta o se
archiva, quiero hacerle una aclaración a nuestro amigo Luis Guevara que hace unos
momentos manifiesta que la bancada opositora debería estar velando por los intereses
del municipio, no hay ninguna oposición en que los proyectos surjan y salgan a delante
y la solicitud de una información la solicitud de cualquier conecdón no hay oposición
que es sugerencia para que las cosas mejoren y créeme que estamos dispuesto de que

Q/n, cmegiopano tadae
urRrcclút¡: carrr sai ¿- l-0 ung$¡¡z¡ctúil ALtcAilTt

rttÉr0ms: t04 647 BBlS . tuAtL: coilttlo@coutNAs-stltnt.00u.co
pÁorila wrs; trlu¡w.c0r{ctJ00tc0ut¡¡As.00u.c0

U§g"Ys§o'

o

Y



CONCEJO
MUHTCTpAL
DECOVENAS

NIT:823004035-1

las cosas salgan adelante siempre y cuando estén bien argumentados y siempre y

cuando toda la información este conecta, hay una duda que tengo respecto a la adición

es que en una página descargamos una tabla donde se liquida donde se hace la
liquidación del año anterior de la v[encia fiscal del año anterior y en la tabla sale una

comparación sobre lm reservas presupuestales y las cuentas por pagar y los gastos

que tuvo la administración y el dinero que tiene en las cuentas, en mi comparación hago

la aclaraciones micomparación en esta tabla hay un sobrante como lo llaman ustedes

superávit de 19 mil millones de pesos pero el proyecto que envían acá para gue se

haga elestudio habla de 17.400 mil millones si no me equivoco 17.500 esa además de

la información que se solicitó antes es otra duda que ha surgido en el estudio del

proyecto, porque que este en suspensión no significa que no se estudia entonces

nosotros queremos que nos aclaren porque cuando se mira la tabla se llama un

documento FUT sobran 19.000 y en el proyecto hay 17 créanme que no es para

entorpoer el avance del proyecto, si no para tener claridad de sobre eso que todo lo
gue sea presupuestal es competencia y responsabilidad del concejo esa entre esas

cosas es una de las cosas que queremos que nos aclaren para nosotros saber cuál es

la situación gracias presidente, el concejal JAVIER NUÑEZ pide la palabra la cual le
es concedida y manifiesta, creo que ya nuestro compañero secretario de hacienda debe
ir tomando anotación los apuntes que se están haciendo par:a ir avanzando corno lo

acaba de decir Sebasüán el hecho de que el proyecto esté en suspensión no quiere

decir que no se esté estudiando, se debería estar estudiando para ganarle más tiempo
a este estudio a este proyecto pero yo me hago una pregunta si nos vamos a tras este
recurso que se está adicionando 17.500 se supone que es un superávit de lo que se
hizo o lo que estaba presupuestado en elaño 2020 acuérdense de compañeros les voy

a hacer un recordéis, que nosotros aprobamos en elmes de noviembre un presupuesto

para el aito 2021 aproximadamente 45 mil millones de pesos porque esa es la
planificación que la parte ejecuüva tiene la parte ejecutiva üene para hacerle al

municipio se supone que dentro de eso 45 mil millones de pesos tiene proyectos que

tiene que ejecutarlos lo que deberian ejecutar durante e|2021 mi pregunta es cuál es

el afán de que se adicione rápidamente 17.500 millones de pesos que ellos todavia para

noviembre no sabian que le iban a quedar para el 2A21y que ahora sise están basando
y lo hemos escuchado de voces de algunos de los concejales y también del secretario

de hacienda que si no se adiciona prácticamente el municipio no avanza porque

realmente no se pudo entonces que estamos jugando, queremos llevar a cabo un
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proyecto y creo que ojala el secretario de hacienda y su asesora en su momento

también pueda respondemos si se está recaudando y se comprometió

aproximadamente 45 mil millones de pesos para que se hicieran una ejecuciones en

2421, donde están que se está haciendo porque que es que la discusión aquí si un

proyecto quedo en suspensión, pero que es por 17.500 mil millones de pesos que no

sabian que es iba a quedar para este año ni iba a depender el municipio para avanzar

eso está totalmente claro hoy se suspende el proyecto porque hoy la comisién entra en

su debido estudio y ya prácticamente se va a parar Coveñas porque los 17.500 no se
adicionaron en extraordinarias, oye queremos avanzar porque nos pasan un proyecto

en quince días tres proyectos de gran magnifud en quince dias en menos de quince

dias para darle un estudío si tenías todo el mes de abril para hacerlo y eso se lo tr:asmito

a la parte ejecutiva del municipio de Coveñas, entonces para el agua sucia siexisten
los concejales pero para las buenas beneficencias si existe la parte ejecutila o

administraüva, no entremos en un chque como dice el concejal aquí todos somos

adultos y no entrar en un choque que si me mandaron la información que no lo hicieron

aquí elobjetivo principal es que si se van a adicionar 17.500 mil millones de pesos que

sabíamos que había quedado o que saben que quedo supongamos que se van a
distribuir en verdaderffi necsidades que el municipio ahora mismo actualmente se

encuentra, entonces tratemos de ser coherentes en lo que estamos diciendo que

nosotros en noviembre lo aprobamos y pues aqui está la presencia del señor alcalde y

debería saber de qué por eso no se va a atnasar el municipio como se andan

escuchando en la calle ya, de que si los 17 no se aprueban no puedo hacer este
pavimento no puedo pegar un bloque porque razón si es que nosotros en noviembre

tuvimos la disposición para firmarle y decirle aqui tiene un presupuesto de 45 millones

de pesos usted haga lo que tenga que coresponderle y cumplirle al pueblo entonces

muchachos ya vamos para casi4 horas en discusión de que me enviaron no enviaron

de que lo hicieron o no lo hicieron afortunadamente ya sabemos que la información llego
y que el debido proceso para que este se lleve a cabo lo tiene la comisión en sus manos
ya pasado mañana o mañana si no estoy mal, es ya es mayo cuando la comisión decida
de que se lea acta y que el proyecto se estudio mándelo a plenaria mande el informe

así de sencillo presidente la idea de esto es avanzar así como usted mismo lo ha dicho
y como lo ha dicho el secretario de hacienda avancemos, asi de sencillo presidente

muchas gracias señor presidente, elconcejal KEBIN ZUBIRIA pide una interpelación y
manifiesta, es sobre el tema que acaba de tocar el concejal Javier Núñez ósea y creo
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que no soy y0 solo hay varios y aquí el concejal lo ha dicho usted no puede decir

concejalque la comisión es la que tiene la potestad de llevarce el proyecto y presentarlo

nuevamente en ordinarias donde dice eso ya el concejal se lo dijo, esperemos a los

asesores y miremos que vamos a hacer mi preocupación es que se va hacer con el

proyecto ya la información llego y aqui eskmos buscando en que el agua sucia para

la concejal Marta que para el concejal Eris llego una información la omitieron o no la
omitieron, el problema es que se hace con el proyecto de acuerdo ahora y eso lo vengo
trayendo desde la sesión anterior creo que la concejal Nebky y hay muchos aqui que

tienen dudas de eso que vamos a hacer con este proyecto porque usted dice no es la
comisión a la que le toca y si la comisión viene y lo saca en ordinarias y se crea un

vacio y viene y demandan el proyecto mmo talse cae, y todo el mundo queda metido
en e§e problema es lo que yo quiero darles a entender a cada uno de ustedes ya

Sebasüán creo que avisto y está en lo que estamos porque tenemos gue verque es lo
que vamos a hacer con ese proyecto, es lo que hay que buscar ya lo que paso hay que

buscar que vamos a hacer con el proyecto porque no hay que dejarlo ahora, el concejal
Javier dice es la comisión que le toca pero el articulo 148 no es muy explícito en lo que

esta diciendo, entones tenemos que tener cordura con lo que vamos a hacer más

adelante porque no quiero que ninguno de nosotros nos veamos envueltos en algún
problema o que se caiga el proyecto más adelante con alguna demanda o con una mala
acción que $e haga muchas gracias presidente, el concejal JAVIER I{UÑEZ pide una
intepelación la cual le es concedida y manifiesta, así es concejal Kebin es que

realmente, miremos a donde está el proyecto ahora mismo si no en manos de quien

esta, está en manos suyas n0 en manos mías tampoco, en plenaria no está en comisión
quien apaga el cano debe saber cómo lo va aprender así de sencillo entonces lo que
yo les quiero decir es la comisión es la que lleva el debido proceso para nuevamente
hacerlo está en estudio, nosotros no quiere decir que se está estudiando la comisión yo
tengo que llegar aqui a plenaria a ver lo que me diga el concejal si es asi o nosotros

también por fuera tenemos que venir e investigar si lo van a presentar en ordinarias y
yo sé que legalmente no se puede que tengo que hacer yo en misma plenaria decir
ombe y legalmente se encuentra o n0 se encuentra, si estamos para colaborarnos sies
verdad vamos a hacerlo pero concejal ahora mismo la potestad la tiene la comisión
esperemos saber qué es lo que viene si es verdad pero tiene que venir aquí a plenaria

a decimos si es viable el proyecto o presentarlo en ordinarias por tal motivo nosotros
teneos que dale la viabilidad para que se estudió ahora aqui creo que la mayor
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desespero que se apruebe a si de rápido entonces estamos buscando la viabilidad

vamos a dársela pero entonces dejemos que ellos estudien miren ahora hay una

confusión en comisión y nosotros no podemos metemos hay porque eso es potestad

de ellos tres, como se van a arreglar y como llevar a cabo esto nosotros o que estamos
dando es sugerencias ellos verán si la cogen o no la cogen pero realmente lo que

deciden siel proyecto sigue adelante son la comisión asi de sencillo gracias presidente,

elconcejalSEBAST|AN ROMERO pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta,
yo como integrante de la comisión tengo la premisa que si la comisión suspende la

comisión levanta la suspensión y le da estudio al proyecto, compañero Kebin dice que

a él no le parece, entonces para avanzar empecemos a proponer que creen cada uno
de los que están aqui que debería pasar con ese proyecto, yo propongo que siga en

comisión que cuando la comisión lo considere ojala sea después de sesión y que

concertemos con la adminishación se levante esa suspensién y se le estudio ahora en
el periodo de sesiones ordinarias eso lo considero yo como intErante de la comisión si

el compañero Kebin considera que nCI que es mejor archivarlo pues entonces haga la
propuesta y entre todos concertemos a ver cuál es el camino más viable para que el

proyecto tenga futuro si porque no n6 podemos centrar a decir no la comisión no tiene
potestad, pero no decimos entonces que deberÍamos hacer, porque el que dice que

este no es el camino entonces diga la puerta es esta vamos abrirla y entramos por ahí
gracias prmidente, el concejal ERIS HERNAI|DEZ pide la palabra la cual le es

concedida y manifiesta, presidente a eso me iba a referir nosotros después de un laxo
de tiempo acá podemos declarar la sesión como sesión permanente quiero que de
pronto como miembro de la comisión tercera proponer de que se dé un espacio si se
puede ahora para eso están los asesores aqui se da un espacio nosotros como
comisiÓn corEir el error y aprovechar el momento así se dedare como comisión
permanente a si suspendamos y nuevamente volvamos y corrijamos el enor y
archivemos el proyecto, muchas gracias presidente, el presidente SADDAM FERIA

toma la palabra y manifiesta, bueno entonces hagamos una cosa en anteriores minutos

le había cedido la palabra a la asesora y su secretario, escuchernos lo que nos pueda

decir la asesora financiera respecto a tdas estas incógnitas que se han presentado en

estos momentos y escuchada su versión tomaremos la mejor decisión como concejo,

tiene la palabra la doctora LUCIA CHAVERRA, buenos días yo solo voy a hacer unas

aclaracione y dar respuestas a algunas observaciones que han hecho los concejalm
la administración presenta el proyecto de adición de los recurso del balance y de
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traslado presupuestal basadas en el articulo 105 del estatuto orgánico de presupuesto

que dice que el alcalde puede hacer adiciones o modificaciones al presupuesto como

son adiciones o traslados presupuestal, pero siempre con la autorización del concejo
eso es claro ósea que eso no tiene vicios para mi pues y de acuerdo a lo que está

estipulado en la norma de que el alcalde haya solicitado la autorización del concejo,
para hacer esos traslados y para hacer esa adición al presupuesto lo que es claro
también decir que el presupuesto hay una etapa de lo que es plan de desanollo se
desprende del plan de desarrollo y del plan operativo anual de invensión porque el plan

de desarrollo está distribuido 4 años por anualidades, entonces cada anualidad tiene
un plan operativo de inversión que es lo que se va a realizar durante esa vígencia

entonces nos encontamos con que lo que se presupuestó para la vigencia 2020, los

recursos que se recaudaron superan el valor de lo que se había presupuestado ósea
que está por encima de los gastos resulta un superávit y el mismo decreto 111 que es

del eshtuto orgánico de presupuesto nacional dice que las adiciones se harán si son

indispensables no necesariamente yo tengo que adicionar todo un recurso de un

superávit si no tengo una necesidad indispensable de hacer esa adición y de donde
resulta, porque de pronto se necesita ampliar las apropiaciones presupuestales en

algún proymto o un proyecto nuevo que se necesita realizar y que estuvo contemplado
en plan operaüvo anual de inversiones, entonces la misma ley contempla que los

superávit que rmultan de la diferencia de los ingresos y los gastos del adicionarce a la
ügencia siguiente y porque el presupuesto está conformado el presupuesto de ingresos

conientes, ingresos de capital y dentro de los ingresos de capitalestán los recursos del

balance y que son los recursos del balance el supeÉvit de la ügencia anterior, entonces
esos recursos que resultan del superávit cuando hay un cierre fiscal no tiene que

adicionarse a la vigencia donde fueron causados, no necesariamente por eso se está
presentando el proyecto de adición de los recursos del balance porque eso es lEal,
e§o no está por de la norma, no está por fuera de la ley, ahora con respecto al tema del
valor que hay un inconsistencia por lo que se presentó en el cierre fiscal del FUT yo
hago una aclaración, si ustedes revisan el ciene fiscalestán incluido ahí la información

de regalias , que regalias es un presupuesto a parte del presupuesto general de la
administración cierto entonces eso lo que tiene que ver con rEalias no se está
adicionando a este presupuesto, ahora hay otros recumos que son de proyectos de
convenios que ya se ejecutaron y que quedaron unos saldos específicos de esos
convenios que no se van a incorporar al presupuesto por que el convenio ya se terminó,
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entonces esas son las situaciones, ahora a nosotros a la administración le pidieron una

información, la información fue del 20 de abril la otra información fue del22 y nosotros

radicamos la información a las 10 de la mañana el 23 de abril, toda la información que

se habia pedido en los dos oficios, entonces la información la presentamos

oportunamente que es lo que pasa, como administración nosotros esperamos que la

comisión que esté esfudiando el proyecto, si tiene alguna duda llame a las personas

responsables se sienten y le prEunten que paso con esto, pero una sorpresa para

nosotros que se suspende el proyecto y no tenemos conocimiento porque nunca nos

llamaron, ósea siempre hemos estado prestos de presentarnos a dar las explicaciones

conespondientes pero sin embargo eso no se dio, entonces yo pienso que si hay como

una descoordinación en ese sentido pero no es por falta de voluntad de la

administración de sacar un proyecto adelante, o que ustedes estén dispuestos a
atender esas solicitudes ni se han traído aquí proyectos para que usted los apruebe a

si de napidez eso no es cierto, entonces lo que ha faltado es que ustedes como comiskin
que tenían que estudiar el proyecto si habia una duda me hubieran llamado y
hubiéramos aclarados todos las dudas pero n0 hay ningunarazón niningún motivo de
suspender un proyecto sin que antes haya habido una comunicación entre la

administración y el concejo sobrc todo si no hay unos ücios de lEalidad, el concejal

SEBASTIAN ROIIERO pide la palabra la cual le e concedida y manifiesb, ya la
doctora acá aclaro la duda que habia respecto a los 19 mil millones de pesos por un

lado los 17 de Ia adición que es lo que queremos que siga sucediendo de aquí en

adelante, yo si le quiero decir que la decisión de suspender nace del inconveniente de
que la información llEo o no llego, digamos que los superamos pero creo que es más

traumático que en este momento negar el proyecto o archivarlo que dejarlo suspendido
par después abrir la posibilidad de volverlo a estudiar, ósea se sorprende la

administración si suspendemos el estudio se sorprenden por eso me da a entender que
prefieren que lo neguemos de tajo o lo archivemos de tajo, y yo creo que también es
una puesta de disposición de seguir estudiando por eso digo que la comisión s§ue
teniendo el proyecto para poderle levantar la suspensión y seguir con el tramite yo
quiero hacerle una pregunta a la doctora y es relacionado con lo que manifestó Javier
hace un momento hay un presupuesto aprobado de 40 mil millones de pesos para

redondear se pretende hacer una adición de 17.500 pero lo que sucede aquí es una

cosa y lo que la gente comenta en la calle es otra, ayer si mal no estoy fue que nos
preguntaron concejal sobre el proyecto de los arados ayer o ante de ayer nos pregunta
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un señorde la comunidad de torrente que si porque nosotros no hemos hecho la adición

con la cual se va a hacer el proyecto del arado en las tiena de los campesinos del

municipio, que nosotros deberíamos hacer la adición para que ellos puedan tener su
proyecto, nos surge la duda con el presupuesto que está aprobado porque no se ha

iniciado con esos proyectos y con otros programas que todavia están pendientes por

empezar a ejecutarse en el municipio o si es estrictamente necesario que la adición se
haga para poder empezar, porque yo considero que recaudo deben tener y considero
que presupuesto tienen y no deberían estar condicionando el no empezar con
programas y proyectos que se aplican anualmente a la adición que nadie se esperaba
que quedara del año pasado por que eso es una sorpresa que tiene la administración,
si me hago entender con la pregunta que el estoy haciendo ósea m estrictamente
necesario espefrarque $e haga a la adición para que todos esos programas y proyectos

que la gente está esperando empiecen es la duda que tengo ahora, la doctora LI.EIA
CHAVERRA toma la palabra y responde, cuando se aprobó el presupuesto de la
vigencia 2021 ustedes aqui se reunieron con todos los secretarios de despacho para
que rindieran explicación de los proyectos tenían y nos reunimos con los señores de
agricultura y alli se determinó que como tenían un proyecto de alimentación de
seguridad alimenhria que no se habia ejecutado en 2020, entonces esos recurcos se
iban a utilizar en un proyecto para los pescadores que no habian recibido ninguna

atención, el señor de agricultura y nos habló absolutamente nada de ese proyecto de
arado únicamente este añ0, entonces los recursos ya estaban distribuidos, conque se
puede o con que se pretende apalancar ese proyecto con los recursos del balance y es
que nosotros no podemos en ningún momento manejar unos recursos si no están en el
presupuesto, si no están en el presupuesto no los podemos manejar y el presupuesto
quedo determinado con cada uno de los proyectos que ya están radicados en el banco
de proyectos y que ya están en el presupuesto con su código del proyecto, porque yo
les explique aquí que a partir del 2021 cambia toda la estructura y el manejo
presupuestal la ejecución del presupuesto ya no iba a hacer as§naciones departidas a
cada una de las secretarias, si no que era proyectos por eso se está trayendo aqui el

traslado de unos recumos a otro, porque la administración eso no es una bolsa ya no
es una bolsa ósea que no puedo tomar un proyecto que ya fue aprobado en elconcejo
para determinar que esa plata la vamos a manejar para otro proyecto, entonces por eso
para que ellos puedan tener aprobado me proyecto que necesitan tienen aprobar ósea
debe aprobarse porque está dentro de esos recurso del balance ahora lo que se está
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adicionando son recursos de del balance un superávit que quedo de la administración

anterior si ya yo les dije que dentro del presupuesto de ingresos en los recursos de

capital están los recunsos del balance, que deben incorporarse al presupuesto de la
vigencia siguiente, esos recursos no se pueden quedar en el aire ahora si ustedes han

revisado bien cuales son las partidas que se van a adicionar ahí encontramos que son

partidas de destinación específica y de proyectos que vienen desde la administración

anterior, ósea que no son solo superáüt de la administración pasada si no que vienen

de recursos de la administración anterior que están banco la plata y que pana poder

continuar con esos proyectos se tiene que adicionar al presupuesto, eso si ustedes lo

miran especificamente están en las estampillas que tienen destinaciones especificas
para hacer las transferencias al departamento, estampilla prohospital, estampilla para

la universidad, pana la corporación son especificas es que cada una de esas partidas,

digamos que no hay una plata nueva para invertir si no que esa plata en su mayoría

viene desde las vigencias anteriores, elconcejalJAV|ER NUNEZ pide una interpelación

la cual le fue concedida y manifiesta, ahora salió otra duda y espero que ustedes como

comisión de presupuesto lo tengan en cuenta si es asi que es una adición de 17.500 y

ahora debido a lo que el concejal menciona que un ciudadano está preocupado por el

tema del arado, yo estudie muy bien el proyecto de adición en ningún momento
garantizan que el proyecto de arado esta especificado directamente se le va a
proporcionar su ejecución en ningún momento lo dice, y si usted me está diciendo hoy

doctora que es preciso para mitodo lo que esta hay es un cheque en blanco, porque

independiente mente que me digan que ellas están direccionadas para algún proyecto

como tal en ningún momento está diciendo que va destinado a cada proyecto el cual

usted tiene un interés de llevar adelante, hay simplemente dice adición y quedan 10 mil

millones de pesos para gastos funcionamiento o destinación de inversión pero eso a
mi no me está garantizando que realmente va para allá para la cuestión de los arados,
y si nosotros hoy y le digo a la comisión que tengan muy en cuanta eso, porque miren
por un temita así pequeño le dieron miren como se está llevando a cabo una sesión es
que sivamos a garanüzarle como lo está diciendo usted doctora de que depende esta

adíción para que se lleve a cabo ese proyecto nos los especifique un poco más el
proyecto para darle destinación directa a los recuno que se necesitan para llevara cabo
el proyecto, porque es que aquí vuelvo y les digo y el concejal ha sido muy insistente

no es que nosotros en que el proyecto este lEal o mal basado en elsentido de que el

alcalde no pueda bajamos el proyecto éltiene toda la facultad para hacerlo pero es que
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si yo voy a invertir y voy a bajar un proyecto y debe venir especifico y especifico no
quiere decir para midesünación del manejo de funcionamiento de inversión necesito 10

mil, 10mil tienen que ser eso sigue amplio con la palabra modificaciones del proyecto
que se estaba debatiendo, entonces comisión siqueremos garantizarle a la comunidad
de que realmente eso se lleve a cabo y que depende de nosotros de que se apruebe
hay deberia estar exclusivo y directamente, acuérdense que existen tres namas del
poder público es uno el ejecutivo es otro, judicial y legislativo, lo que nosotros

legislemos y so es lo que tiene que hacer el ejecutivo así de sencillo, muchas gracias

señorpresidente, el presidente SADDAM FERIA toma la palabra yexpresa, concejales
yo les propongo lo siguiente vamos a suspender 10 minutos y retomamos, el concejal
SEBASTIAI{ ROMERO pide la palabra la cual le es concedida y manifiesta, quiero

hacer una aclaración que toda la discusión que se está dando hoy es bienvenida porque
sirve para trabajar las dudas sobre el proyecto pero esto no quiere decir que estamos
debaüendo el proyecto para darle tramite porque todavía la comisión no ha definido que
va a suceder la ideas que salgan la aclaraciones y más adelante con üempo la comisión
decida o lo que tenga que surgir la suerte del proyecto porque aqui estamos en eso, en
una conversación generalgracias presidente, el concejal ERIS HERNANDEZ toma la
palabra y manifiesta, presidente cabe rccordar que yo ahoritir:a hice una observación
en el cual más adelanb podía hacerlo como propuesta. Se hace un receso a las 12:10
se retoma la sesión a las 12:33m el presidente SADDAM FERIA toma la palabra y
manifiesta mntinuamos en el punto propuestas y varios se acaba de dar un debate
abierto respecto a todo el procedimiento cruce de informaciones y demás por cada uno
de los concejales aquí presentes y los invitados, creo que tuvimos bastante ilustración

respecto a ese punto, siendo asi si no hay mas nada que decir. Continuamos con el

siguiente numeral (7) Clausura del segundo periodo de sesiones ordinarias
correspondientes al mes de abril de 2021. El presidente SADDAM FER¡A toma la
palabra y manifiesta concejales fue un periodo extraordinario donde hemos aprendido
de cada uno de los aquí prsentes, hemos estado bastante inquietos respecto alestudio
de los proyectos, tenemos claro la suerte que tuvieron cada uno de ellos y reitero la

recomendaciones a las comisiones y a los concejales aquí presentes que sigamos
dando los estudios pertinentes, detallados los invito hacer el debido proceso de cada
uno con elfin de no vernos inmerso en cualquier inegularidad en los procesos de cada
uno de los actuares como concejales y como comisión, esperemos que el periodo
siguiente sea bastante ameno de bastantes debates como este y que todo sea en
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beneficio de nuestro municipio, con estas palabras damos por clausurado el periodo
extraordinario. Continuamos con el siguiente numeral (8) Entonación de los himnos
patrios, los cuales fueron entonados por los asistentes de la sesión. Continuamos con
elsiguiente numeral (9) Lectura, discusión y aprobación delpresente acta, el prmidente
SADDAM FERIA manifiesta que el presente acta se somete a consideración como esta
en el audio, o esperamos que la secretaria lo transcriba, el acta es aprobado como esta
en el audio sin ninguna modificación. Continuamos con elsiguiente numeral (10) ciene
de sesión, agotado el orden del día y no habiendo más temas que tratar damos por
terminada la sesión del dia de hoy a las 12:36m muchas gracias por su asistencia.

o

FERIA MERCADO

SORAID MARQUEZ LOPEZ

SEGUNDO VICEPRESIDENTE

ALICIA MUENTES DIAZ
PRIMER VICEPRESIDENTE
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SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL
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